
DEBRECEN, 1932 MÁJUS 3.
Egyes szám ára 10 fillér.

KEDD.
XXX. ÉVFOLYAM 99. SZÁM.

DEBRECENI

?“ r*i **** **“?.!*?*"■ MEOJBL8MS BÉTFÖ KIVÉTELÉVEL MINDEN NAP 
UAlXJA^tMECEDO» Él UNDO» aOBUMI & NYOMDAI RÉSZVÉN rrÁRSASid"

fEXJLÖS IZIMBnO)

FARKAS LAJOS. ÍIVATAL ÉÜS6_CcSÖNKflNYrrÍR« SZÉCHENYI UCCA 1 «SuirONazlM^'aS^tt

Az országot tíz év óta a nép nélkül kormá­
nyozták, mert a népet kikapcsolták saját sor­
sának intézéséből, mondta Rassay Károly 

költségvetési beszédében
optimista képet festeni a nemzet elé, amikor 

további áldozatokra van szükség — , költségvetés nem 
reális — a szónokok megaí lapít fisai szerint

Budapest, május 2. A képviselőház 
ülését 10 órakor nyitotta meg Almásy 
László elnök.

Temesváry Imre főelőadó kisérő be­
szédében kijelentette, hogy

súlyos további csökkentésekre és 
egyéb lefaragásokra lesz szük­

ség,
viszont kijelentette azt is, hogy a be 
terjesztett költségvetés kiegyensulyc 
zott és biztosítja az államháztartá- 
stabilitását.

A költségvetési vita első szónoki' 
Rassay Károly volt, akinek felszóla 

.lása iránt minden oldalon szokatlanu 
nagy érdeklődés nyilvánult meg. Be 
szédét általános figyelem közöv 
mondta el. Elsősorban rámutatott az 
előadó szavaiban látható ellentétre és 
arra az eredményre is, hogy

ez a költségvetés nem reália.

Nem lenne szabad semmivel sem iga­
zolható optimizmussal beterjeszteni a 
költségvetést. Az őszinteség hiánya, 
amely jelen van ennél a költségvetés 
nél is, volt egyik döntő tényezője 
bekövetkezett bajoknak. Annál inkábc 
áll ez, mert hiszen a pénzügyminisz­
ter maga is kételyeket nyilvánított ar 
ra vonatkozóan, hogy

az előirányzott bevételek erre az 
évre befolynak-e és ezek a kéte­
lyek még inkább helytállók a jö­

vőre vonatkozóan.

Az előre nem látható kiadások kérdé­
sében több világosságot és nagyobb 
óvatosságot kell követni. Ismétli, hogy 
minden tekintetben a legnagyobb és 
legteljesebb őszinteségre lenne szük­
ség. Hivatkozik arra, hogy Mr. Tayler- 
oek, a népszövetségi kiküldöttnek je­
lentése szemben áll azzal az optimiz 
museal, amely a pénzügyminiszter költ 
ségvetési beszédében nyilatkozott meg 
*•* a pénzügyi szakértő rámulatot1 
srr a, hogy

az üzemek kérdése egyik nagy 
terhe az ország gazdasági helyze­

tének.

Sőt a költségvetés sorsa ezen a kérdé 
sen dől el. Mert, bár a kormány arra 
vállalt kötelezettséget, hogy az üzeme­
ket a saját háztartásuk keretében fogja 
rendezni, a költségvetés szerint most 
mégis

egyes üzemek remél; feleslegével 
akarja más üzemek biztosan je­

lentkező adósságait fedezni.

így az államvasutaknak, az állami vas 
gyáraknak 10—10 millió pengő élőié 
get kellett adni a kormánynak. A pénz 
ügyi szakértőnek is az volt a vélemé 
nye, hogy a vasgyárakat be kell zárni, 
az államvasutakat pedig megszabadít­
va a bürokratikus módszerektől, kom 
tnerciális vezetés alá kell helyezni. A 
Deter jesztett költségvetésből látszik 
izonban, hogy a kormány minden vol 
hibát áthoz a jövőbe is. A bevételi ol 
dal tételei sem reálisak. Mindezek foly­
tán tehát nem helyes a magyar költ­
ségvetés stabilitásának az egyensúly 
Helyreállításának hangoztatása, mert 
ezekkel a nemzetet félrevezetik. Az­
előtt még lehetett egy nagy külföldi 
kölcsön felvétele reménységének meg- 
csillogtatásávai operálni, ma azonban 
már erről ezó sem lehet és ezért sem 
ni érteim-.- sincs annak, hogy ne telje­
sen reális, a magyar adózó közönség 
teljesítőképességének megfelelő költ 
ségvetéssel álljanak a világ elé. Kifelé 
úgyis már a legközelebbi időben őszin­
te elhatározó lépéssel kell a világ elé 
íllania a kormánynak.

Kétségtelen, hogy a nemzetet to­
vábbi áldozatoktól megkímélni 
nem lehet. Nem szabad tehát az­
zal áltatni a nemzet széles réte­
geit, hogy az államháztartás ál­
landósága most már biztosítva 

van.

Elsősorban természetesen tisztában 
kell lenni, hogy mi a nemzeti jövede­
lem. A kormány a mai nemzeti jöve­
delemnek 35 százalékát a saját szük­
ségletének fedezésére veszi igénybe. 
Aminek következménye, hogy

7.368.000 lélekre 1 hónapban 20

pengő esik összes szükségletei ki­
elégítésére. A magyar nemzeti jö­
vedelem a köztartozásoknak ezt a 
borzalmas mértékét nem birja el.

Gyors változás pedig nem remélhető. 
A rna fennálló válságot mesterséges 
eszközökkel megoldani, vagy eltüntet­
ni nem lehet. Szól a mezőgazdasági 
válságról, amely az egész gazdasági 
válságnak alapja és ennek kapcsán ké­
telyét fejezi ki ama jóslatokkal szem­
ben, hogy egy-két éven belül a gazda 
rági helyzet javulása várható.

Minden vonalon a legridegebb 
takarékosságra van szükség és 
így elkerülhetetlen a költségvetés 

további csökkentése.

igenis vannak ebben a költségvetésben 
ulyan tételek, amelyeket csökkenteni 
és mkgszuntctni kötelesség, hogy ezzel 
összhangba kerüljenek a kiadások a 
meggyöngült csonkaország teljesítőké­
pességével, Meg kell végre őszintén 
nondani, hogy

a mcgcsonkult nemzeti jövedelem 
nem birja el a honvédelmi, köz­
rendészeti és közbiztonsági intéz­
mények fentartásának évi 230 

milliós terhét.
-ehetetlen folytatni azt, amit a múlt 
kormányzat lett. Végeredményében 
-szinten fel kell tárni a nemzet előtt 
1 helyzetet, egyben a külföldi tartozá­
sokra vonatkozólag őszinte deklarációt 
icell tennie kifelé a kormánynak, a 
-öbb évre terjedő moratóriumra vonat­
kozóan. Beszél a mező gazdasági válság 
negoldására vonatkozóan teendő intéz­
kedésekről, az alláshaimozásokról, a 
többszörös jövedelmekről, amelyek nö­
velik az ország hangulatának érthető 
izgatottságát. Követeli a privilégiu­
mok megszüntetését.

Nem szabad a nemzet elé opti­
mista képet festeni, mert további 
áldozatokra és lemondásra szük­

ség van még.

A helyzet megjavítására olyan kor­
mányra van szükség, amely el van szán­

va a kemény munkára, szigorú takaré 
kosságra, bátorsággal és törhetetlen 
türelemmel bir és legfőképen birja a 
nemzet rétegeinek bizalmát. Ezek az 
alapfeltételei a nemzeti összefogás po­
litikájának. Sajnos, ezt az országot 10 
év óta a nép nélkül kormányozták, 
mert

a népet kikapcsolták saját sorsá­
nak intézéséből.

Ez a politika rögtön meg fog bukni 
amely pillanatban a néphez kell folya­
modnia és áldozatot követelnie. Ez 
buktatta meg tavaly a kormányt, 
amelynek pedig meg volt a nagy több­
sége.

Ennek a parlamentnek nincs 
semmiféle kapcsolata a nemzet­

tel.

A nemzeti összefogás gondolatát fejte­
geti. Nagy hibának tartja, hogy

10 éven keresztül mesterségesen 
megakadályozták, hogy a parla­
menti váltógazdaság alapjai meg­

teremtődhessenek.

Az országot egy párt, egy rendszer, 
egy egyén szolgálatába kényszeritették, 
És most nincs egy politikai gondolat, 
amellyel a magyar nép elé lehessen ál- 
lani. Kéri a miniszterelnököt, ne tö­
rődjék pártjának azzal a töredékével, 
amely el akarja gáncsolni a nemzeti 
összefogás gondolatát, vagy valósítsa 
meg azt, vagy hagyja el helyét. A költ­
ségvetést nem fogadja el.

Lakatos Gyula a költségvetés mel­
lett szólal fel és azt elfogadja.

A KÖLTSÉGVETÉS NEM REÁLIS.
Éber Antal a túlméretezett háztartás 

gyors és erélyes lecsökkentését köve­
teli. A főispánok, a főpolgármester, s 
külföldi kollégiumok, a három gazda­
sági akadémia tentartása, az állam 
vasutak óriási hivatalos szervezete, aj 
autonómia büdzséje elbirhatatlan.

Könnyű az adót emelni és a tiszt- 
viselöfizetéet leszállítani, de erős 
kézzel belenyúlni a bürokráciába 
nehéz, ezt a kormány nem tudja 

elvégezni.

Le kell rombolni a közüzemi háztartá­
sokat. A költségvetést ő sem tartja 
reálisnak s azt nem fogadja el.

Thury Béla sok tekintetben helyesli 
8assay és Éber megállapításait. Hely­
teleníti, hogy a nagytőke nem alkal­
mazkodik a nemzeti célokhoz g nem 
hajlandó érte áldozatokat hozni. A for- 
radalmat és a diktatúrát elkerülve kell 
a nemzetet vezetni.

Az elnök ekkor szünetet rendelt el.

SZÜNET UTÁN.
Szünet után Buchinger Manó részle­

tesen bírálta a kormány politikáját,

Mai számunkban Vígszínház és Uránia mozi féláru szelvények



T

amely iránt bizalmatlan és amely csak 
terhet ró a mezőgazdaságra, munkát, 
jogot, kenyeret azonban nem 
Majd hosszasan foglalkozott 
rista mozgalommal. Élesen 
aat. A költségvetést nem fogadta el.

Illés József az ifjúság nyomorával 
foglalkozott, amelyen szinte lehetetlen 
segíteni, de amellyel foglalkozni 
A költségvetést elfogadja.

Az elnök napirendi javaslatot 
amely szerint a Ház holnap folytatja a 
költségvetés tárgyalását.

ad neki. 
a hitle- 
támadta

kell.
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A város iparos és kereskedo-tarsadalma
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tett,

Turcsányi Egon a napirendi javas­
lathoz szólva, a budapesti nyomorról 
mondott el adatokat. Rámutatott arra, 
hogy kb. 200,000 ember él a főváros­
ban a legnagyobb nélkülözések között.

A Ház ezután elfogadta az elnök 
napirendi indítványát s ezzel az ules 

véget ért.

Úgy gondoltuk, hogy szívességet 
teszünk az uraknak, ha aláírjuk 
valamennyi jelölt ajánlási ivet

A tavaly nyári választásokból kifo­
lyólag több kismarjai lakos ellen vá­
lasztójogi visszaélés miatt eljárás in­
dult, mert az ajánlási iveken több he­
lyen aláírták a nevüket. A debreceni 
törvényszék elé kerültek Sípos István, 
Sípos Gyula, /and Lajos, Ecsedi Jó­
zsef, Balogh Jenő, Sarkad! Gyuláne, 
Gencsi Gyuláné, Fitos Ambrusné, 
Ecsedi Józsefnc, Szaftó Lajosné, ifjú 
Tóth Imréné és Kozma József. A tár­
gyalás során a vádlottak többsége be­
ismerő vallomást tett és azzal védekez­
tek, hogy nekik nem volt tudomásuk 
arról, hogy nekik csak egy jelölt ívét 
szabad aláírni és ők úgy gondolták,

hogy szívességet tesznek az uraknak, 
ha aláírják az eléjük tett ajánlási íve­
ket. A bíróság az elhangzott vallomá­
sok alapján bűnösnek mondta ki Sípos 
Istvánt, Sipos Gyulát, Janó Lajost, 
Ecsedi Józsefet, Gencsi Gyulánét, aki­
ket fejenként 20- 20 pengő pénzbünte­
tésre Ítélték. Balogh Jenőt 40 pengő 
pénzbüntetésre ítélték, mert ő hat je­
löltnek az ajánlóívét irta alá. Fitos 
András, Fitos Andrásnc, Ecsedi Jó- 
zsefné, Szabó Lajos, ifjú Tóth Imre és 
Tóth Imréné, valamint Kozma József 
ellen elejtették a vádat és az ellenük 
indított eljárást megszüntették. Az íté­
let jogerős.

A. polgármester figyelmeztetése 
sí szegődmény es műnk ásott fa.05% äkik 
elhagyják helyeiket, hogy ínséges 

ellátásban részesüljenek

bizonyságot tehet arról, hogy
mióta a Boc.kay az első ligában 
küzd, azóta legalább annyi idegen 
jött a proficsapat márkás játé­
káért Debrecenbe, mint ahányan 
azért jöttek, hogy például a Hor- 
tobágy szépségeiben gyönyör­

ködjenek.
Ki tartja fenn a Bocskay csapatát, 

amelynek fentartása horribilis összege­
ket emészt föl? A közönség és néhány 
nagyszivü mecénás, kik nemcsak fárad­
ságos munkával, odaadó buzgalommal, 
páratlan önzetlenséggel intézik a klub 
ügyeit, hanem ha kell (és erre sajnos, 
még mindig szükség volt), alaposan ki­
nyitják a pénztárcájukat is és anyagi 
erejüket jóval meghaladóan hoznak ál­
dozatokat azért, hogy a mai katasztro­
fális gazdasági viszonyok között is 
együtt tartsanak egy olyan nívós csapa­
tot, amely már négy esztendeje a ma­
gyar profifutball első osztályának az él­
vonalában halad és amely csapat a jö­
vőben joggal aspirálhat a bajnokságra is. 

Mit nyújtott eddig Debrecen város a 
Bocskaynak? Nagyon-nagyon keveset. 
Jól tudjuk azt, hogy a város vezetősé­
gében vannak széles látókörű, modern 
gondolkozásu urak is, akik tisztában 
vannak azzal, hogy a Bocskay mit jelent 
Debrecen számára sportszempontból és 
idegenforgalmi szempontból. És tudjuk 
azt is, hogy ma a város is nehéz hely­
zetben van, amikor nem lehet és nem 

szabad nemcsak könnyelműen, de 
még gavallérosan sem kezelni a polgár­
ság vagyonát.

A Bocskay kérése rendkívül sze­
rény keretek között mozgott, 
mindössze 3000 pengőt kért Deb-

A Debreceni r ü?getlen Ulságot

példányodén; vasirto
25 szelvsny 6»

1 pengő
iitiu alliiim JII unni misfhttii
Debreceni Független Újság 
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récén városától és hisszük és 
valljuk azt, hogy e 3000 pengőnek 
a megszavazása nemcsak a köny- 
nyelmüségtöl, hanem a gavallé­

riától is távolesik.

Nem kicsinyeljük le a mai viszonyok 
között 3000 pengő értékét, azonban 
azokhoz a nagy érdemekhez és értékek­
hez képest, amit a Bocskay fennmaradá­
sa jelent Debrecen sportja és idegenfor­
galma számára, a 3000 pengő, őszintén 
szólva, bagatell összeget jelent.

A jog- és pénzügyi bizottság, to­
vábbá a kisgyülés szűkkeblű, rideg és 
rövidlátó szempontoktól vezéreltetve 
megtagadta a Bocskaytól a 3000 pengőt 
Mi nem akarunk most arra utalni, hogy 
a közelmúltban ugyanezek az urak 
hány alkalommal vették el a kezüket a 
szivükről és a város zsebéről, amikor 
3000 pengőnél sokkal súlyosabb össze­
gek megszavazásánál olyan célokra ál­
doztak, amelyekhez képest a Bocskay 
fennmaradásának érdeke tizszerte és 
százszorta fontosabb.

Bízunk nbban, hogy a városi tör­
vényhatóság többsége a mai köz­
gyűlésen reparálni fogja a jeg­
es pénzügyi bizottság és a kis­
gyülés érthetetlenül rigorózus ál­

láspontját

és nem fogja ölhetett kézzel, tétlenül’ 
nézni azt, hogy Debrecen város európai 
hírű futballcsapata esetleg széthulljon

Az utóbbi napokban igen sajnálatos 
tények jutottak dr. V á s á r y István 
polgármester tudomására. Ismételten az 
történt ugyanis, hogy

alkalmazásban lévő szegödmé- 
nyes munkások elhagyták munka­
helyeiket, vagy felmondottak és 
amikor megkérdezték tőlük, hogy 
ezt miért teszik, azt mondtak, 
hogy ők, mint munkanélküli Ínsé­
gesek, úgyis ellátásban fognak ré­

szesülni.
A Debreceni Független Újság munka­

társa kérdést intézett ez ügyben dr. V á- 
s á r y István polgármesterhez, aki erre 
vonatkozóan a következő kijelentést 
tette:

— Panasz érkezett hozzám arról, hogy 
B mezőgazdasági szegődményes munká-

.w„>»

sok munkahelyeiket felmondás utján el­
hagyják cs eljárásuk indokául azt emlí­
tik, hogy ők, mint Ínségesek fognak el­
látásban részesülni.

— Ki kell jelentenem, hogy a fenn­
forgó körülmények közt arról, hogy va­
laki, mint ínséges, segélyben részesül­
jön, szó sem lehet, csakis abban az eset­
ben, hogyha mint teljesen munka- és ke­
resetképtelen tarthat szegénysegélye­
zésre igényt.

— Felhívom tehát a figyelmét mind­
azoknak, akik az ismertetett módon 
akarják munkahelyeiket elhagyni, hogy 
a minden alapot nélkülöző híresztelések­
nek, talán szándékos félrevezetésnek hi­
telt ne adjanak, mert ha azután munka- 
és kercsetnélkülivé válnak, ezért egye­
dül csak magukat fogják okolhatni.
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I egy szerény összeg megtagadása miatt.

Eljárás indult egy ügynök ellen, aki hamis 
ígéretekkel csinált 15.000 dollárnyi élet-

biztosítást
Jakab Ignác 28 éves ügynök ellen a 

debreceni rendőrségen eljárás indult, 
mert az a gyanú merült fel ellene, hogy 
sok kisembert megtévesztett ravaszul 
kieszelt mesével és életbiztosítást kötött 
velük. Ilyen módon sikerült néki rövid 
idő leforgása alatt 15.000 dollárnyi élet­
biztosítást kötni s a biztosító intézettől 
felvette a kötvények után a jutalék-elő­
leget. A detektívek a nyomozás során 
megállapították, hogy Jakab azt hiresz- 
telte, hogy ő 30.000 pengőt tud kölcsön 
adni, kisebb tételekben, de csak abban

az esetben, ha biztosítékul életbiztosí­
tási kötvényt adnak. Ilyen módon szer­
zett biztosítást és a feleknek azt mond­
ta, hogy ő fizeti egy évig a dijat és ő 
váltja ki a kötvényeket is.

A rendőrségről Jakab Ignácot, aki 
harmincnál több embert vont „üzletkö­
rébe”, átadták az ügyészségnek. Dr. 
C s á k y János vizsgálóbirósegéd kihall­
gatta és szabadlábra .helyezte, mivel 
szökésétől tartani nem kell. Az eljárás 
az ügynök ellen folyik tovább.

Egy ismeretlen fiatalember felrob- 
Érdekében áll-e Debrecen városának, I bántotta a Carlton kávéház terasz 
hogy elpusztuljon a debreceni proli- * szán a telefonfülkét

csapat
A városi közgyűlésnek nemcsak sportérdekből, hanem a város ide­
genforgalmának érdekében is meg kell változtatni a jog- és pénz­
ügyi bizottság, továbbá a kisgyülés sportellenes és szükkbelü állás­

pontját.
Köztudomású, hogy a magyar sport­

életben rövid idő alatt gyönyörű kar­
riert Jutott meg egy alig hat esztendő­
vel ezelőtt alakult profiíutballcsapat, a 
Bocskay FC, amelyet néhány lelkes deb­
receni sportember áldozatkészsége hí­
vott életre. Felesleges volna részletesen 
megjelölni azokat a mérföldköveit a si­
kernek, amelyeket a debreceni csapat 
maga mögött hagyott az érvényesülés 
országutján. Minden újságolvasó ember 
"•^a azt, hogy

nemcsak Debrecenben, nemcsak a 
Tiszántúlon, hanem egész Ma­
gyarországon ismeri és becsüli a 
debreceni proficsapatot sok száz­

ezer lelkes sportbarát s a deb­
receni futballcsapat jóhire nem 
állott meg az országhatároknál 
sem, hiszen a debreceni fiuk di­
csőséget dicsőségre halmozva jár­
ták be egész Európát Skandiná­
viától Bukarestig, Athéntől a 
francia Riviéráig, sőt a tengeren­
túl Afrikában, Egyiptomban is 
becsületet szereztek a debreceni 

névnek.
Ám ez a hírnév nemcsak dicsőséget, 
hanem hasznot is jelentett Debrecen vá­
rosának, hiszen a Bocskay, mint idegen- 
forgalmi tényező az úgynevezett nagy 

meccseken ezer és ezer fővárosi és vi-

szan
Budapest, május 2. A Duna-korzó 

elején fekvő Carlton-szálloda kávéházi 
terraszának sarka mellett vasárnap este 
10 órakor felrobbant az uccai telefon- 
automata-fülke. A hatalmas robbanás 
szétvetette ezer és ezer darabra a tele­
fonfülkét, amelynek roncsai végigseper­
ték a környéket és 10 járó-kelőt köny- 
nyebben megsebesítettek. A rendőrség 
haladéktalanul megkezdte a nyomozást 
és megállapították, hogy a robbanás 
előtt egy sápadt, beesett arcú, barna­
kabátos, zöldkalapos fiatalember volt a 
fülkében, aki onnan kirohant, az uccán 
5—6 ifjúmunkás kinézésű pajtása várta 
és azokkal együtt eltűnt a Petőfi-tér 
irányában. A tüzérségi szakértő szerint 
a merényletet vagy dinamittal, vagy ha­
sonló robbanóanyaggal követték el, 
mégpedig olyanformán, hogy egy hajtü- 
vastagságu dróthurkot rácsavart a me­
rénylő a telefon kagylójára, amelynek 
felvágta a vezetékét és összekötötte a 
dróthurokkal. A dróthurok másik vége

a bombába kapcsolódott. A tettes, aki 
hozzáértő mechanikus lehetett, tudta, 
hogy a kagyló letétele után egy P>Ha* 
natra 110 voltos áram kapcsolódik a ve­
zetékbe, amely éppen elég a bomba fel- 
robbantásához.

A rendőrség óriási eréllyel folytatja 
a nyomozást a tettes kézrekeritésére.

Harangszó a hősi halottak 
emlékére

Hétfőn este 9 óra után, fél 10-kor 
megkondultak Debrecen keresztény 
templomainak harangjai és fél órán at 
hangzott a város felett a harang® 
tompa bugása. A hősi halottak erne 
kére kondultak meg a szokatlan időben 
a templomok harangjai, emlékeztetve 
az élőket azokra a százezerekre, 
harcterek szörnyű poklában 
’-tsztették.

akik*
életüket

l
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A debreceni közélet, a tudományegyetem és a magyar 
protestáns egy tárak részvéte kisérte utolsó mjára 
Debrecen nagy halottját, űr. Lenes Géza professzort

A debreceni tudományegyetem és az 
országos református egyházi élet pá­
ratlan részvéte kisérte utolsó útjára ma 
délelőtt dr. Lencz Géza egyetemi ta­
nárt, Debrecen város közéletének nagy 
halottját. A magyar református egyházi 
élet sok nagytekintélyű vezetője mel­
lett ott láttuk a végtisztességtétclcn a 
magyar tudományosság sok kiváló kép­
viselőjét, Debrecen város közéletének 
előkelőségeit, egy kis csoport egyszerű 
embert Vámospércsről, ahol a hatalmas 
tudományos és közéleti karriert befu­
tott Lencz Géza született és voltak so­
kan Mezőtúrról is, akik Lencz Gézá­
nak régi hívei voltak mezőtúri lelkész­

kedése korából. Ott volt a debreceni 
Függetlenségi Kör egész vezetősége, 
élén Hegymegi Kiss Pállal, igaz bi 
zonyságát adva annak, hogy nem volt 
hiábavaló az a rendíthetetlen bátorság 
és megtörhetetlen elvhüség, amellyel 
Lencz Géza, a kör diszelnöke kitartott 
a függetlenségi eszmék mellett. Min 
denféle rendű és rangú ember szívből 
fakadó részvéte, meghajlása volt ez a 
temetés azelőtt a nagy halott előtt, aki 
életében egyházi és közmüködése fo­
lyamán mindig csak értékeket terem­
tett, aki puritán egyéniségével minde­
nütt maga felé fordította a sziveket.

Búcsú a Kollégiumtól és az Egyetemtől
Vasárnap dél óta a Kollégium dísz­

termében volt felravatalozva dr. Lencz 
Géza holtteste. Ott őrizték tőgátus 
diákok és az egyetem altisztjei és ko­
porsója mellé vasárnap és hétfőn reg­
gel seregestől zarándokoltak el azok 
hívei, akik még egyszer búcsút akartak 
venni kedves halottjuktól. Itt kezdő­
dött meg a temetés délelőtt fél 11 óra­
kor, amikor a gyászdrapériával bevont 
teremben ünnepi díszben bevonult az 
egyetemi tanács, hogy búcsút vegyen 
attól a nagy halottól, aki életében 
annyit fáradt és küzdött a Kollégiu­
mért és az egyetemért.

A Kántus szivigható gyászéneke 
után dr. Keuber ezidei rektor tartott 
gyászbeszédet a koporsó fölött.

— Azért a lelkes és odaadó mun­
káért — mondta —, amit már ifjú ko­
rodban az Ur szőlejében kifejtettél 
egyházad korán elhívott papjainak ne­
velésére és tanítására. Szellemed azon­
ban ezzel az egyébként isb ő munka­
térrel meg nem elégedett, mély és szé- 
lesvonalu kutató munkára ösztönzött a 
hit és egyházad szolgálatában, ami 
egyúttal a legjobb nemzeti munkát is 
jelentette. Ettől kezdve a hit és szol­
gálat, ez a két fenkölt eszme, hatotta 
át lényedet és vezette lépéseidet min­
denkoron sokszor hosszú, fáradságos 
vándorlásra. Nem önmagadnak, hisz' 
ezt sohasem kerested, puritán egyéni­
ségedtől mi sem állott távolabb, ha­
nem nemzetednek szereztél ezzel sok 
megbecsülést és őszinte barátot idegen 
nemzetek és tőlünk idegen világok fiai 
között.

A minden szívben megindulást keltő 
gyászbeszéd után dr. Erdős Károly 
hittudományi kari professzor kara ne­
vében vett búcsút dr. Lencz Gézától.

— Életed célja — mondta — a tudás 
megszerzése, megtartása, rendszere­
zése, fejlesztése és továbbadása volt. 
Tehetségeddel kutattad az Isten tit­
kainak mélységeit, a hiti gazságoknak 
az emberek által sokszorosan össze­
kuszált bogozatában az evangélium 
lámpásával kerested az aranyfonalat, 
elméd felraktározta évszázadok gon­
dolkozóinak szellemi hagyatékát, meg­
állapította azok kapcsolódását s az 
egész világot átölelő keresztyén unió 
mozgalmában dolgoztál az egy nyáj ér­
dekében, Krisztus által, a Krisztusért. 
Tudásod gyümölcseit örömmel osztot­
tad meg mindazokkal, akik erre kértek, 
legfőképpen bőségesen nyújtottad ta­
nítványaidnak, több, mint két évtize­
den át.

— Tudásod nem csapongóit a vég­
letekbe, mert hivő ember voltál. Sze­
meid mindig az igére néztek. Szövét- 
uekedet a Szentirás olaja táplálta. A

különböző korok időleges elméleteit 
az Isten beszédének próbakövére állí­
tottad és hiv voltál ahoz mindhalálig. 
Nem szégyelted a Krisztus evangéliu­
mát akkor sem, amikor annak vallói, 
az egészséges tudomány hirdetői leki­
csinylésben részesültek, sőt az ilyen 
zavaros időben világoltál, mint hamisí­
tatlan fényforrás annak a tudomány­
nak lángjánál, melynek letéteményese 
Alma Matered, az ős Kollégium volt 
és amelynek tovább plántálója a régi 
fundamentumon létesült uj munkate­
red: tudományegyetemünk lett. Nem 
csupán hivő lelked, de szerető szived 
is vezetőd volt, mert jó embér voltál. 
Kora ifjúságodtól fogva megtapasztal­
ván a segítő kéz áldását, a jóra veze­
tés gyönyörű voltát, Te magad is Is­
ten iránt való háládatossággal csele- 
kedted a jót mindenki iránt, elsősor­
ban a rád bízott ifjak irányában, a 
mennyei Atya akarata szerint. „Nincs 
senki jó, csak egy, az Isten”, ami jóság 
van, Tőle származik. A te szived hű­
séges jóságát is az ő Szent Lelke su­
gallta.

— Ezért vágyott lelked mindig föl­
felé. Magasba törő szellem voltál. 
Odaóhajtoztál, ahol az igazság lakozik, 
annak elnyerésére igyekeztél, ami 
szent, Őhozzá sóvárogtál, aki maga az 
örök élet. Egész pályádon útban vol­
tál Ófelé, akár dolgozó szobádban fog­
lalkoztál, akár országhatárokat átlépve 
haladtál. Folyton mentél Őfelé, egyre 
feljebb, egyre magasabban, egyre kö­
zelebb. Útban hallottad meg a haza­
hívó szót is. És te mentél. Mennyei 
Atyád hivott. A boldog találkozásig, 
hű kartársunk, jó barátunk, Isten ve­
led.

A könnyekig megható gyászbeszéd

után ismét a Kántus gyászéneke kö­
vetkezett, majd a koporsót, melyet el­
borított a sok koszorú, levitték a 
Nagytemplom jobboldali bejárata mel­
lett levő hajóba, ahol megkezdődött a 
gyászistentisztelet.

A „Te benned bíztunk eleitől fogva” 
eléneklése után dr. Révész Imre hit- 
tudománykari professzor jelent meg a 
szószéken. A professzor úgy debreceni 
lelkészkedése korából, mint a hittudo­
mányi karon való együttműködése 
alatt a meleg barátság és tisztelet kö­
telékeivel volt csatolva dr. Lencz Gé­
zához, igy maga is szinte könnyekig 
meghatva mondta el a gyászimát, 
amelyben az örökkévaló színe elé in­
duló lélek minden nagy emberi voná­
sát megfestette.

A Kántus gyászéneke után megindult 
a gyászmenet a Nagytemplomból a 
Kossuth uccai temető felé. A menetet 
megnyitó diszruhás lovasrendőrök után 
gyászfátyollal borított lobogóval a 
Kossuth Dalkör haladt, amelynek 
hossz évekig elnöke, élete utolsó évé­

ben pedig diszelnöke volt dr. Lencz 
Géza. Ezután a Függetlenségi Kör 
nagy küldöttsége következett szintén 
gyászfátyollal borított zászló alatt Itt 
idecsatiakoztak azok a vámospércsi 
végtisztességtevők is, akiket a Lencz 
Géza professzor személye iránt való 
tisztelet hozott el temetésére. A ko­
szorúkkal szinte roskadásig megrakott 
gyászkocsi következett most, majd 
másik diszfogat a koporsóval, amely 
u.án dr. Baltazár Dezső püspök mel­
lett Révész Imre, az egyetemi tanács, 
a debreceni lelkészek, dr. Vásáry Ist­
ván polgármester, dr. Hadházy Zsig- 
mond volt főispán s még számos hosz- 
sz4 sorokat kitevő előkelő közéleti 
személyiség haladt. A végtisztesség- 
tételen a nemzeti hadsereget vitéz Si- 
poss Árpád altábornagy, körzetpa­
rancsnok képviselte. Az egyetemi pro­
fesszorok után halat az egyetemi hall­
gatók nagy küldöttsége és a menetet 
végül a családot és az elhunyt rokon­
ságát szállító kocsik hosszú sora zárta 
be.

Könny és búcsú a Kossuth uccai 
temető sírjánál

Kántus gyászéneke 
végtisztességtételt,

A temetőben a 
nyitotta meg a 
majd dr. Révész Imre hittudománykari 
professzor mondott minden szemből 
könnyeket fakasztó imádságot.

Ezután dr. Veress István tanitó- 
képzőintézeti igazgató az egyházkerü­
let éj a Kollégium nevében vett búcsút 
dr. Lencz Gézától és elmondotta, hogy 
az elhunyt hű fia volt a Kollégiumnak 
és ennek szeretete töltötte be szivét 
nemes érzésekkel. Híven szolgálta azt 
a Kollégiumot, amely egykor, mint kis­
diákom ölelte kebelére és jótéteményei­
vel halmozta el. Több Ízben volt a 
Kollégiumnak igazgatója Lencz Géza 
és a legsúlyosabb időkben, igy a hábo 
rus négy esztendőn át szilárd kézzel 
vezette a nagy intézet kormányát. Lel­
ke korán felismerte, hogy a jó eszméje 
összeesik az istenség eszméjével, en­
nek a meglátásában szabta útját életé­
nek.

Ezután dr. báró Podmaniczky Pál, a 
soproni egyetem evangélikus hittudo­
mányi karának nevében mondott utolsó 
búcsút annak a férfiúnak a sírján, aki 
a keresztyén egységért dolgozott egész 
életében és működése által a testvéri 
szeretet szalagjával kötötte össze a két 
hittudományi kar működését.

D.-. Kállay Kálmán debreceni egye­
temi professzor a hittudományi kar 
nevében mondott búcsúszavakat dr. 
Lencz Gézának, akiről kar társai leg­
jobban tudták, hogy bölcs volt a ta­
nácsban. buzgó a kötelességteljesités- 
ben, erős és rettenthetetlen az igazság 
követésében. Megköszönve a szerete-

tét, a sok jóságot, amellyel az elhunyt 
életében elhalmozta kartársait, köny- 
nyekbe fuló hangon mondott utolsó 
istenhozzádot.

Bcnodhelyi József hittanhallgató ta­
nítványai neváben búcsúzott el dr. 
Lencz Gézától.

Dr. Szabó Ferenc a debreceni Füg­
getlenségi Kör nevében vett búcsút a 
kör nagytekintélyű vezérétől, aki pél­
dátlanul sokat dolgozott azért, hogy a 
kör teljesíthesse hivatását, összetartva 
a fügetlenségi, a kossuthi eszme híveit 
Debrecenben. Ennek a tábornak volt a 
vezért Lencz Géza, tudásban és elv- 
hüségben pedig fényes példaképe 
Függetlenségi Kör tagjainak.

A Kántus gyászéneke után Koszt 
Ferenc lelkész mondott szivigható bú­
csúszavakat a Kossuth Dalkör nevé­
ben, majd a dalkör elénekelte dr 
Lencz Géza legkedvesebb dalát. Köz­
ének következett ezután és ezalatt hul­
lani kezdtek a koporsóra a Kossuti 
uccai temető homokos földjének rögei 
kis dombot emelve annak a férfiúnak 
a sírja fölött, aki ércnél mar adandótok 
emléket: kortársainak becsül ését él 
sezretetét hagyta maga után egy mun 
kás és áldozatokban gazdag élet ered' 
ményeképen...

Baleset 
munkaközben

Csömör Imre dohánygyári villanj 
szerelő hétfőn délután vezetékjavitá 
son dolgozott magas létrán állva. — 
Munkaközben az áram olyan erővé 
sújtotta meg a villanyszerelőt, hogy aj 
elvesztette az egyensúlyt, lezuhant ! 
létráról és lábat törte. A mentők ré 
szcsitették első segélyben és kiszállt 
tolták a klinikára.

A mentőállomásra hétfő este bemeni 
egy fiatal cselédleány, aki segélynyúj­
tást kért. A leány a Pacsirta ucca 17 
számú házban egy kerítésre akart ru 
hákat akasztani és közben egy nagj 
szeg végighasitott a combján. A men­
tők a leányt a klinikára szállították ki 
mert sérülése súlyos természetű.

Dr. Lencz Géza temetese. A temetési menet elindul a temetőbe. A koporsót 
két oldalt a díszbe öltözött egyetemi altisztek s a theologiai kar hallgatóinak

küldöttei kisérik.

Molykár ellen
ruhák gondozását 

vállalom.Ilyés Sándor szllcs
Piac 42-, Pannonia-udver.
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kisflviilés állást foolaltNagy viták után a —- -- . 
a mélyfúrási munkálatok vállalatba adása

tárgyában
A Ui.ffvülé, a Csokonai-szlnház bérletének Kardos* Gezaval való 
„gKlíbiU,í. «, , kon zord umnak 3000 l^ngovol ».1. «g«^-

B zését javasolja a közgyűlésnek.
Néhány kisebb felszólalás után a kis

Ma,
féláru szelvényes

MAGDA SCHNEIDER,
a „Téves kapcsolás” nagyszerű ma 
gyár primadonnájának uj hangos 

filmjét, a

„Ketten egy autón“
Debrecen város törvényhatósági kis 

gyűlése báró V a y László főispán el­
nöklete alatt tartotta meg ülését, amely­
nek tárgysorozatán 41 ügy szerepelt

IN CHali/ AWVI/U t ---------------------------------

gyűlés nagy szavazattöbbséggel a szer­
ződésnek az előterjesztett feltételek mel­
lett Kardoss Gézával való meghosszab­
bítását mondta ki.

kedden
nap keretében adjuk

HARRY LIEDTKE és 
NORA GREGOR 

főszereplésével az

„Egy mámoros éjszaka"
hangos vígjátékot

az Urániában,

1932 május 3.

MS7TFR1 EREYNDELETMEELLEn" I A MÉLYFÚRÁS ÉPÍTKEZÉSEI. I1SZTERI RENUtlitl r-L-_____ I Borsos József műszaki tanácsos ts-
A kisgyülés elsősorban tárgyalta a te- 

netkezési vállalatok üzletkörének sza­
bályozása tárgyában kiadott kereskede- 
emiigyi miniszteri rendeletet. A kisgyu- 
és kimondta, hogy e rendelet 2. H- 
,mely azt mondja, hogy a temetkezési 
vállalatok a város ravatalozóját, ennek 
Felszerelését korlátlanul, minden ellen­
szolgáltatás nélkül használhatják, a vá­
ros anyagi érdekeire sérelmes és ezert 
javasolja a közgyűlésnek: írjon föl a mi­
niszterhez a rendelet sérelmes intézke­
désének megváltoztatása iránt s ameny- 
nyiben ezt három hó alatt nem tenne 
meg, panasszal él a közigazgatási bíró­
sághoz,
A NYÁRI EGYETEM SEGÉLYE.

A debreceni Nyári Egyetem részére 
2500 pengő segélyt szavazott meg a kis­
gyülés azzal, hogy ez összeg a dologi 
kiadások terén elérendő megtakaritas 
ból nyerjen fedezetet.

A SZÍNHÁZI BÉRLET.
Dr. C s-ü r ö B Ferenc ismertette ez 

után a színház szerződése meghosszab­
bításának ügyét. A jog- és pénzügyi bi­
zottság a szerződésnek Kardoss Gé­
zával 3 évre való meghosszabbítását 
javasolja a következő feltételek mellett: 
Megadja a város a fűtést cs világítást, 
a vízfogyasztást, a tűzbiztosítást, a tűz­
oltói dijakat, a vigalmi adó alól való 
mentesítés céljából a vigalmi adó áta­
lánynak megfelelő összeget, 12.000 pen­
gőt segélyként megadja, ad az eddig él­
vezett 28.000 pengő helyett egy évre 
12.000 pengőt szubvencióként, úgy, hogy 
ebből augusztus 15-ig 4000 pengőt fizet 
ki a város, a többit 8 hó alatt havi 
1000 pengőnként adja ki. Tartozik az 
igazgató 6 operát, 6 magyar, 6 külföldi 
irodalmi nívón álló darabot bemutatni, 
amelyeket az ifjúsági előadások pro­
gramjába is fel kell venni. Az ifjúsági 
előadásokat a középiskolák igazgatói­
nak bevonásával a kulturtanácsnok és 
színházi igazgató állapítják meg. Tarto­
zik az igazgató gondoskodni megfelelő 
zenekarról, 16 elsőrangú tag és 16 tagú 
kórus szerződtetéséről. Szabadkezet ad 
a város az igazgatónak, hogy szórakoz­
tató, müvészelöadásokat is tarthasson. 
Ugyancsak szabadkezet ad az árak meg­
állapítására. Az igazgató köteles novem­
ber 20-án megkezdeni, május 1-ig fen- 
tartani a szezont, de kezdheti előbb s 
végezheti később. Költségvetési fedezet 
hiányában az ez évre eső 6000 pengő s 
fűtés, világítás költségei, valamint a je­
lenlegi konzorcium részére 3000 pengő 
segély fedezete pótadóban jelölendő ki. 
Az a kérdés, hogy Kardoss Gézának ez 
idő szerint fel van függesztve a kon­
cessziója, a kultuszminiszter leirata ér­
telmében a vele való szerződéskötésnek 
nem akadálya. Az előadó a jog- és 
pénzügyi bizottság javaslata alapján és 
az elmondottak szerint javasolja a szer­
ződésnek Kardoss Gézával való meg­
hosszabbítását 3 évre.

Dr. T e r v e y Tamás pályázat kiírá­
sát kéri.

Dr. V í a á r y István rámutat arra, 
hogy a pályázat kilátástalan s nem le­
het cHeliiini, hogy Kardoss Géza 12 
éven at vitte nagy küzdelmek között a 
debreceni sxinbázat.

Dr. Tóth Ixtjos hasonló értelemben 
szólalt föL

Borsos József műszaki tanácsos is­
mertette a mélyfúrással kapcsolatban 
szükséges és tervbe vett építések és 
munkálatok vállalatba adására megtar­
tott versenytárgyalási eredményt, egy­
ben a középitési bizottság javaslatát, 
amely egyezik a polgármester előter­
jesztésével is. Eszerint 86 ajánlat ér­
kezik be. A középitési bizottság azt ja­
vasolja, hogy a munkákat úgy csopor­
tosítsák, hogy egy munkaterületen lehe­
tőén egy vállalkozó dolgozzék, mert a 
munkaterületek rendkívül szükek s ha 
több vállalkozó dolgozik, csak hátrál­
tatják egymást s a munkák idejére nem 
lesznek készen. Az egyik munkára be­
adott ajánlat nem vehető figyelembe, 
mert az ajánlattevő, akinek a megfelelő 
képesítése nincsen, nem nevezett meg 
felelős szakértőt s igy a legutóbb érke­
zett kereskedelemügyi miniszteri rende­
let értelmében a munkával meg nem 
bizható. Rámutatott a műszaki tanácsos 
arra, hogy a munkák mielőbb való meg­
kezdése és befejezése nagyon fontos, 
mert minden napi késedelemmel a vá­
rost nagy veszteség éri az elmaradt be­
vétellel. Az egyik vállalkozó, akinek 
megbízatását a középitési bizottság ja­
vasolja, kötelezően kijelentette, hogy a 
munkásokat nem 10—12 órás munka- 
időbn foglalkoztatja, hanem két csoport­
ban 8 órás munkaidőben dolgoztat. Be­
jelentette, hogy a jog- és pénzügyi bi­
zottság a legolcsóbb ajánlattevőknek kí­
vánja a munkát kiadni.

Vitéz Kolozsváry Borcsa Mi­
hály a jog- és pénzügyi bizottság javas­
latát támogatja, mert az az olcsóbb 
ajánlatok mellett szól.

Bessenyei Gyula: Csak papíron! 
Vitéz Kolozsváry Borcsa Mi­

hály amellett érvel, hogy a képesítés 
hiányában mellőzött vállalkozó kapja 
meg a munkacsoportot. Hiszen éppen a 
polgármester érvelt e vállalkozónak a 
megbízatása mellett a ravatalozó építé­
sénél.

Bessenyei Gyula: Ezért kapott ki 
a kereskedelemügyi minisztertől.

Varjassy Imre: Ne tenyésszünk 
kontárokat.

Vitéz Kolozsváry Borcsa Mi­
hály ismételten a jog- és pénzügyi bi­
zottság javaslatának elfogadását kéri 
annál inkább, hogy minden további tá­
madásnak eleje vétessék.

Dr. V á s á r y István polgármester ki­
jelenti, hogy minden támadást, mint ed­
dig, ezután is állani fog. Egyedül a vá­
ros és a köz érdekeit vette és veszi 
mindig csak figyelembe és senki vállal­
kozóval nem tárgyalt s nem áll módjá­
ban a jövőben sem alkalmat adni, hogy 
a vállalkozó őt informálja. A ravatalozó 
építésénél ő a kérdéses vállalkozó meg­
bízatása mellett szólalt föl, mert neki 
ma is az a meggyőződése, hogy a mun­
kával megbízható. De akkor saját maga 
magyarázhatta a közszállitási szabály­
zatot, de azóta a legilletékesebb ténye­
ző, a rendelet kibocsátója, a kereskede­
lemügyi miniszter magyarázta a rende­
letet s ehhez ö kötve van. Rámutat
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befejezése, mert óriási az érdeklődés a 
hőforrás vize iránt, annyira, hogy na­
ponként többszáz ember a viz kifolyó 
árkában fürdik máris. A kesedelem 
miatt tehát az olcsóbb építkezés drá­
gább lesz a városnak. Ha mégis úgy 
határoznak, ahogyan a felszólaló és a 
jog- és pénzügyi bizottság óhajtják, 
máris bejelenti, hogy a közgyűlési ha­
tározatba belevéteti tiltakozását s a 
szabályok szerint különben is névsze­
rinti szavazást fog kérni. A teljesen 
megbízható műszaki közegek alapos 
szakvélefMénye alapján foglalt állást az 
előterjesztett javaslat mellett.

Dr. Radó Rezső: A miniszteri ren­
delet 100%-ig igazolta az ő álláspont- 

, ját. Idézi a közszállitási szabályzatot, 
amely szerint nem a legolcsóbb ajánlat 
fogadandó el minden esetben, hanem a 
megbízhatóság minél nagyobb foka s 
erre pedig a nagyobb képesítés a na­
gyobb alap. A városnak eminens ér­
deke, hogy a fürdő pontosan, időre el- 

I készüljön. Teljesen megfelelő tehát a 
középitési bizottság javaslata s ő azt 
fogadja el.

Dr. Fejér Ferenc: Előtte is tetsze­
tős volt a jog- és pénzügyi bizottság 
javaslata, de a polgármester és a mű­
szaki tanácsos felvilágosításai után a 
középitési bizottság javaslatát fogad­
ja el.

R u f f y-V a r g h a Kálmán felszóla­
lására, aki szintén a jog- és pénzügyi 
bizottság javaslata mellett szólalt föl 
eléggé élesen, dr. V á s á r y István pol­
gármester erélyes szavakkal jelentette 
ki, hogy kizárólag és mindig csak a vá­
ros érdekét tartotta szem előtt, soha ér­
dekelteket meg nem hallgatott.

Bessenyei Gyula: A szakértő fér­
fiak véleményét tartja helyesnek s azt 
fogadja el.

R u f f y-V a r g h a Kálmán és vitéz 
Kolozsváry Borcsa Mihály kije­
lentik, hogy ők nem akarták a polgár- 
mestert személyében érinteni.

A főispán végre is szavazásra tette 
föl a kérdést és a kisgyülés 15 szava­
zattal 9 ellenében kimondta, hogy a köz­
épitési bizottság javaslatát ajánlja elfo­
gadásra a közgyűlésnek azzal, hogy 
mondják ki egyben a birtokon kívüli 
felebbezhetőséget,

A HŐFORRÁS VIZÉNEK 
PALACKOZÁSA.

A kisgyülés tárgyalta ezután a hőfor- 
j tás vizének palackozását, amelyre vo-

-------------------------------------------------- arra, I natkozóan az előadó azt javasolta, hogy
hogy a munka kis területen folyik, an- I a nalarlmTác ie nnn t-i.-i.
nak zavartalan menetűnek kell lenni, 
mert határidőre pontosan el kell ké­
szülnie. A kötbér nem biztosítja a 
munka elkészülését, mert azt soha érvé­
nyesíteni nem lehet. Pedig — ismétli — 
nagyon fontos a munkílatok mielőbbi

a palackozás céljára 18.000 pengő hitelt 
bocsásson rendelkezésre a közgyűlés a 

j szcszüzletnek, amely a bitumentől meg­
tisztított és szénsavval telített, valamint 

I a szénsav nélküli vizet majd forgalomba 
hozza.

Dr. Radó Rezső azt kívánta, hogy

szeszüzlet csak nagyban hozza forga­
lomba a vizet, mig a detail eladást bízza 
a kereskedelemre.

Félegyházi János azt kívánja, 
hogy a palackozott hőforrásviz üzletére 
vonatkozó könyvelést a szeszüzlet köny­
velésétől külön végezzék.

A kisgyülés a felszólalások értelmé­
ben a javaslatot magáévá tette és java­
solja a közgyűlésnek annaik elfogadását.

A KÜLFÖLDI KÖLCSÖNKÖT- 
VÉNYEK VISSZAVÁSÁRLÁSA.

Zöld József tb. h.-polgármester be­
jelentette a kisgyülésnek, hogy a város 
abból a célból, hogy terhes külföldi köl- 
csöneitől szabaduljon, azt tervezte, hogy 
a most igen alacsony árfolyamon meg­
szerezhető külföldi kölcsönkötvényeket 
megvásárolja és ebből a célból ingatla­
nokat ad el, illetve ez ingatlanok vétel­
ára fejében ilyen kölcsönkötvényeket 
elfogad. Ilyen ajánlat már érkezett is a 
városhoz és pedig egy ajánlattevő a 
Rakovszky uccai kislakásos iker bér- 
házért, amelynek értéke a legjobb eset­
ben most 130.000 pengőre tehető, 32.000 
dollár névértékű kötvényt ajánlott fel, 
ami 182.000 pengőnek felelne meg. Bar 
ez az ajánlat kedvezőnek tetszik, mégis 
azt javasolja, hogy a város csak akkor 
adja el ezt a házat, ha az illető ajánlat­
tevő 50.000 dollár névértékű Speyer- 
kötvényt hajlandó vételár fejében adni.

Javasolta továbbá, hogy hatalmazza 
fel a kisgyülés a polgármestert arra, 
hogy a Szent Anna uccai bérház ilyen­
formán való értékesítése tárgyában 
megindíthassa a tárgyalásokat és 
mondja ki, hogy körülbelül 500.000 dol­
lárért hajlandó ezt a bérházat eladni. 
A kisgyülés a javaslatot egyhangúan el­
fogadta.

AZ EPRESKERTI VÁROSI 
IPARÜZEM MEGRENDELÉSRÍ 

VASÚTI KOCSIT KÉSZÍT.
Dr. Veress Géza gazdasági tanács 

nők előadta, hogy a gróf Károly. 
László-félc uradalom az epreskerti mn 
helyben motoros vasúti kocsik megren 
dclését kívánja, illetve ilyen kocsi épi 
lésére a műhelytől ajánlatot kért. Ja 
vasolja, hatalmazzák fel a polgárm« 
tért, hogy az üzemvezető utján az ajan 
latot adja be. Tizenhatezer pengős mun 
káról van szó, amelynél 3000—400 
pengő tiszta haszna lenne a város na .
amelyet a vasútja továbbfejlesztésének 
alapjához csatolhatna, most elbocsátás

Legszebb tavaszi

kesztyűk
príma mosóbör női kesztyű 
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előtt álló munkásait több hétig tovább 
tudná alkalmazni és helybeli iparosok 
is munkát kapnának. Amennyiben a vá­
ros nem vállalná a munkát, azt az ura­
dalom Győrben vagy Budapesten csi­
náltatná meg és igy Debrecen elesne a 
pénztől.

V a r j a s s y Imre a közüzemekkel 
szemben elfoglalt álláspontja értelmé­
ben elvi okokból ellenzi, hogy a város 
ilyen munkákat idegenek részére vállal­
jon.

Bessenyei Gyula azért ellenzi a 
megrendelés elfogadását, mert a város 
nagy felelősséget vállal ezzel.

A kisgyülés végül is dr. D e b r e- 
c z e n y Barna felszólalása után a felha­
talmazást a polgármesternek az ajánlat 
megtételére megadta.

A BOCSKAY SEGÉLYE.
A Bocskay F. C. kérelmet, H e g y- 

m c g i K i s s Pál és társai önálló in­
dítványt adtak be a Bocskay F. C. ré­
szére segély megadása iránt. A kis­
gyülés a jog- és pénzügyi bizottság ál­
lásfoglalásával egybehangzóan azt java­
solja a közgyűlésnek, hogy a kért se­
gélyt költségvetési fedezet hiányában ne 
szavazza meg.

A kisgyülés ülése este nyolc óra előtt 
ért véget.

ftrWIREKTi
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefomzámai:
Kiadóhivatal .............................20—18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár .......................... 23—37
Szerkesztőség nappal .... 19 — 20 
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely -em 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem tiuz : ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel:
a K1ADOH1VAÍAL.

Hoór-Tempís Erzsébet 
nagysikerű hangversenye 

a városi zeneiskolában
A Zeneiskola dísztermét zsúfolásig 

megtöltő, előkelő közönség jelenlétében 
tartotta hangversenyét hétfőn este 
H o ó r-T cnipis Erzsébet énekmü- 

vésznő, a Városi 
Zeneiskola taná­
ra. Műsora csu­
pa válogatott, 
szép számból ál­
lott; ez az össze­
állítás ugyanazt 
a kifinomult Íz­
lést dicséri, mely 
az egyes dalok 
előadásában, a 
művésznő egész 

énekstílusán 
uralkodik. Régi 
mesterekkel kez­
dődött a kon- 

--oór-Tempis k.. cert és voltak 
egész modernek: 

két rendkívüli szépségű Strauss-dal, — 
sőt akadt egy Ady-szövegü dal is. Kel­
lemes feltűnést keltett, hogy a művész­
nő felvette műsorára Veracini bűbájos 
Pasztovalját, amelynek minden egyes 
trilláját a felejthetetlen Gugiiclmetli 
művészete véste emlékezetünkbe. A kö­
zönség különösen nagy hálával fogadta 
ezt a számot, amelynek előadása kivitel­
ben semmiben sem maradt mögötte az 
„eredetinek”. Hogy igy volt, az Hoór- 
T e m p i s Erzsébet magasrendü intelli­
genciájának, stilusformáló tehetségének 
és nem utolsó sorban G a 1 á n f f y La­
jos zongoraművésznek, az énekesnő ki­
váló zongorakisérőjenek köszönhető, aki 
ebben a minőségében is elsőrangú erő­
nek bizonyult, méltónak az ebben a 
klasszisban példaadó Herz Ottó dok­
torhoz.

Mondsnunk sem kell, hogy a hang­
verseny folyamán a hálás közönség 
tapsaival, a hódolók pedig virágokkal 
halmozták el a művésznőt, aki a hang­
verseny végével sem szűnő tapsokat 
szcbbnél-szebb ráadásokkal honorálta. 
Ugyancsak meleg taps jutott ki a tá­
vollevő P. Nagy Zoltán igazgatónak, 
akinek egy poétikus szerzeményét is 
pompás előadásban hallottuk Hoór- 
T e m p i s Erzsébettől és Galánffy 
Lajostól.
•> <ac«to *»««*>•.;.

— A Kercikedö Ifjak Dalköre ma, 
kedden este 8 órakor tartja Piac ucca 8. 
szám alatti próbatermében nyilvános fő­
próbáját. Belépti-dij nincs. A dalkör 
tagjait és barátait szeretettel várja a 
vezetőség.

A Irancía választáson meg­
erősödött a polgári baloldat

P á r 1 s, május 2. Vasárnap zajlottak 
le Franciaországban a parlamenti vá­
lasztások. Hatszázöt mandátum közül 
csak 244 kerületben van végeredmény, 
a többi kerületben egy hét múlva pót­
választásra kerül a sor. Az eddigi ered­
mények azt bizonyítják, hogy amig a 
jobboldaliak és a kommunisták teret 
vesztettek, addig a polgári baloldal párt­
jai, továbbá a szociáldemokraták jelen­
tékenyen előretörtek. Hozzáértők szerint 
a pótválasztások alkalmával a polgári 
baloldal továbi előretörése várható és 
nincs kizárva az, hogy H e r r i o t új­
ból kormányra kerül, vagy Tar die u 
kénytelen lesz vele szövetséget kötni s 
egy mérsékelt baloldali kormányt ala­
kítani.

— Időjóslás. Zivataros csők várhatók, 
lehűléssel.

— A nők munkája az egyházban cím­
mel előadást tart Sz. Kun Béla egye­
temi tanár, presbiter ma, kedden délután 
6 órakor az egyház tanácstermében. 
Minden érdeklődőt szívesen hiv és vár a 
vezetőség. Belépő-dij „incs.

— Kedvezményes felvétel a női felső 
kereskedelmi iskolába. Értesülésünk sze­
rint a női felső kereskedelmi iskola fen- 
tartója, a Kereskedő Társulat, mérle­
gelve a mai nehéz helyzetet, felhatal­
mazta az iskola vezetőségét arra, hogy 
a következő tanévre 15 szegénysorsu jó 
előmeneteld tanulót nagy tandíjkedvez­
ménnyel (háromnegyed és fél) vehes­
sen fel. A kedvezményes tanulók ebben 
a szakiskolában annyit sem fizetnek 
majd, mint a közép- vagy polgári iskola 
tanulói és a kedvezményt, ha a tanul­
mányi előmenetelük megfelelő, a követ­
kező években is megtartják. Az iskola 
segítő egyesülete a szegénysorsu tanuló­
kat a szükséges tankönyvekkel ingyen 
látja el. Többször kifejtettük már, hogy 
a szakirányban való neveléssel biztosít­
hatják a szülők leginkább leányaik jö­
vendőjét. A gazdasági életben — keres­
kedelmi és gyári vállalatok irodáiban, 
pénzintézetekben stb. — szerény java­
dalmazással bár, de még ma is el tud­
nak helyezkedni a leányok, más vég­
zettséggel azonban a legszerényebb dí­
jazással való elhelyezkedés is reményte­
len és nagyon sokáig az is lesz. Ezzel 
szemben a gazdasági élet várható javu­
lásával ezen a téren a helyzet föltétle­
nül lényegesen javulni is fog. Igen fon­
tos ezért, hogy az általános műveltség­
gel párosult szakirányú ismereteket a 
szegényebb sorsú tanulók is megszerez­
hessék. A kedvezményekkel ez válik le­
hetővé és ezért az iskola fentartóját el­
ismerés illeti meg.

— Orvosi hir. Dr. Verzár Gyula 
egyetemi tanár, fül-, orr-, gégeorvos 
Ferenc József ut 22/24., II. emelet 
4. számit lakásba költözött. Rendel 
délután 4 5-ig.

— Dr. Grósz István ügyvéd, dr. Aczél 
Jenő volt jelöltje, irodáját Deák Fe­
renc ucca lf. alatt megnyitotta.

— Még egyszer Kubelik. A szórako­
zott szedő jóvoltából térünk vissza Ku­
belik szombat esti hangversenyére, 
amelyről lapunk vasárnapi számában 
emlékeztünk meg. Egy-két sajtóhiba 
nem a világ s nem szerzői hiúság, ha 
ezúttal megkorrigáljuk — elkésve — a 
szedő hibáit. A hiba, mely a késő éj­
szakai munka sodrában keletkezett, 
tréfásan torzította el a szavak értelmét. 
Kubelik megérdemli, hogy nyilvánosan 
javítsuk ki a „szemtelenséget" — 
szenvtelenségre és határaira 
azt a szót, amit „hatásainak" olvasott 
a szedő. Akik netalán emlékeznének a 
torz, tréfásizü mondatra, azok tehát szí­
veskedjenek tudomásul venni, hogy Ku­
belik a világfi szenvtelensé- 
g é v e 1 játszott és még a határait 
is kerülte annak a gomolygó valaminek, 
amit szenvedélycssegnek hívnak. —d.

— A Mester uccai egyház Leányköre 
e hó 1-én a MANSz. dísztermében val­
lásos ünnepélyt rendezett. A jól sikerült 
ünnepély műsora a következő volt: Köz­
ének után Szabó Pál s.-lelkész imádko­
zott, majd Nagy István lelkész mondott 
tartalmas beszédet, melyben a Leánykor 
nemes célját és működését ismertette. 
Farkas Erzsébet hatásos szavalata után 
Kovács Erzsébet énekelt, zongorán kí­
sérte: Torma Olga. Ezután következett 
ifj. Kovács János: A dolgozat c. ez al­
kalomra irt vallásos színmüve 3 rész­
ben. A mély vallásossággal telített al­
kalomszerű színmű értékét a szereplők 
agilis szereplésükkel nagyban emelték. 
A főszerepben Teleky Hona, majd Holb 
Julia igen hathatósan működtek, Tóth 
Teréz pedig az anya szerepét alakította 
mesterien. Sápy Olga, Szathmáry Julia, 
Borsos Gizi, Takaró Mária, Kozma Jo­
lán, Romáz Erzsébet, Farkas Irén, Papp 
Julia pedig a többi részben bizonyítot­
ták minden tekintetben kifogástalan já­
tékukat és rátermettségüket. Szünet 
után Benka tavaszi dalát .énekelte a 
Leánykor énekkara, melynek betnitását 
Szeremley Béla főgimn. tanár végezte 
igen dicséretreméltó eredménnyel. Ti- 
mári Mária hegedüjátéka, melyet Bartha 
Emma kisért zongorán, kiforrott mű­
vészi tehetségről tanúskodott. Balázs 
Margit megrázó erővel szavalta Liszt 
Nándor: Üzent a Bánát c. gyönyörű 
verset. Gombos Erzsébet művészi szín­
vonalú éneke következett ezután, ame­
lyet szintén Bartha Emma kisért zongo­
rán. Mozart „Senerade vonósnégyes"-t 
nagy hatást keltő tevékenységgel adták 
elő: Czirják László, Vigváry Lajos, 
Szathmáry Ferenc és Zsadon Béla. 
Záróbeszédet mondott Szeremley Béla 
tanár, gondnok és a záróének hangjai­
val véget ért a Mester uccai Leánykor 
vallásos ünnepélye, mely úgy belső, 
mint külső alakításban igen nagy dicsé­
retére vált a rendezőségnek, nemkülön­
ben a szereplőknek.

— A Kollégiumi Diákszövetség ösz- 
szejövetele. Szerdán, május hó 4-tn dél­
után 6 órakor tartja a Kollégiumi Diák- 
szövetség ebben az iskolai évben az 
utolsó összejövetelét az Angol Királynő 
éttermében. Ez alkalommal először vesz­
nek részt az összejövetelen a főgimná­
zium és a tanitóképzöintézet ez évben 
végző és végzett növendékei. A szövet­
ség ugyanis a munkájába már most be 
akarja kapcsolni azokat, akik a kollé­
gium intézeteinek a falait ez évben el­
hagyják és szétmennek az országban, 
hogy az itt tanultakat értékesíthessék 
és pályájuk további futásán felhasznál­
hassák. A Kollégium falai közül elbo­
csátott és végzett diákoknak meg akarja 
mutatni a szövetség azokat a célokat, 
amelyeknek a véghezviteléhez a Kollé­
gium minden volt diákjának a munká­
jára szükség van, meg akarja mutatni

Fotócikkek, fényképfelvételek

Ferenc József ut 16. 
május 4-én megnyílik.

azt a szeretetet, amely a Kollégium 
diákjait az iskola falai közül való távo­
zás után még évtizedek múlva is össze­
tartja. Ezen az összejövetelen a főgim­
názium 8-ik osztályának 81 végzett nö­
vendéke és a tanitóképzöintézet 5-ik 
osztályának 40 növendéke fog rés: 
venni. Ilyen körülmények között a 
zöldterem kicsinek bizonyult, igy az ösz- 
szejövetel ez alkalommal a bejárattól 
jobbra lévő nagyteremben lesz. Tekin­
tettel arra a nagy fontosságra, amit a 
szövetség elnöksége a végzett diákok 
szövetségi életbe való bekapcsolásához 
fűz, kívánatos, hogy a Kollégium öreg 
diákjai minél nagyobb számmal vegye­
nek részt ezen az összejövetelen, hogy 
a szövetség összetartása például állhas­
son és szolgálhasson a most kibocsá­
tandó diákok előtt.

— A kir. Ítélőtábla elnöke Budapes­
ten. Olchváry Zoltán kir. Ítélőtáblái el­
nök tegnap reggel hivatalos ügyekben 
Budapestre Utazott el. A kir. Ítélőtábla 
elnöke előreláthatóan 3—4 napon át lesz 
hivatalától távol.

A Debreceni Helyi Vasút kedvező 
időjárás esetén vasárnapokon és ünnep­
napokon délután 3 órától 6 óráig a 
nagyerdei csőszháztól a köztemetőig 
(krematóriumig) és vissza 10 percen­
ként autóbuszjáratokat közlekedtet. Me- 
netdij oda vagy vissza 16 fillér.

Megnyílt Megnyílt
Csapd ucca 39. szám

alatti udvarban, pont szemben 
a Rákóczi piaccal, szövetáru 
raktáram. Különleges szép tiszta 
gyapjú szines, valamint fekete, 
sötétkék kamgarnok, angolos 
mintájú seviottok férfiruhákra, 
spoil és csíkos nadrágokra, 
felöltőkre, kosztümökre, vala­
mint bembergek, vásznak rend­
kívül meglepő olcsón vásárol­
hatók. Aki kevés pénzért szépen 
és jól akar öltözködni, vásárlás 
végett okvetlen keresse lel 

raktáramat.

— Meghalt az országúton. Vasárnap 
reggel a balmazújvárosi országúton hal­
va találták arccal a földre borulva Ko­
vács István 31 éves cipészmestert. Mel­
lette hevert a kövön kerékpárja. A 
csendőri nyomozás megállapitota, hogy 
Kovács Istvánt szivszélhüdés érte é* 
holtan zuhant le kerékpárjáról a földre. 
A debreceni ügyészség megadta a teme­
tési engedélyt.

— Hamispénzek az ügyészségen. A 
debreceni ügyészségre Kábáról beszol­
gáltattak egy darab hamis ötpengőst, 
mely a postamesteri hivatalban került a 
hatóság kezébe. A hamis ötpengős elég 
ügyes* hamisítvány és csupán a csengé­
se különböztetheti meg laikus előtt a 
valódi ötpengőstől. — Miskolcról egy 
darab hamis egypengőst szolgáltattak 
be az ügyészségre. A nyomozás erélye­
sen folyik annak megállapítására, hogy 
kik a hamispénzek készítői és forga- 
lombahozói.

A Neumann-féle cipőüzlet

feloszlatása
még fohamatban van. Minden­
kinek érdeke, mig a készlet 
tart, cipő szükségletét ott 
minden elfogadható árban 

beszerezni.
Piac ucca 9., Bika mellett.



DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

— Erős, vérbő, kövér emberek szá­
mára a természetes „Ferenc József’ 
keserüviz naponként való ivása a 
legkisebb erőlködés nélkül könnyű és 
rendes bélmüködést biztosit. Számos 
szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy 
a Ferenc József viz szív- és idegbajo­
soknak, vese- és cukorbetegeknek, 
valamint köszvényben és csuzban 
szenvedőknek is nagyon jót tesz s 
ezért méltán megérdemli a legmele­
gebb ajánlást. A Ferenc József ke­
serüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben kapható.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FUG 
GETLEN ÚJSÁG.

^ RADIO/-/-
Xew-—xrffiZ

KEDD, május 2.
BUDAPEST. 9.15: Gramofonhang­

verseny. — Közben hírek. — 11.10:
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vízállás­
jelentés magyarul és németül. — 12:
Déli harangszó az Egyetemi templom­
ból, időjárásjelentés. — 12.05: Orosz 
balalajka zenekar hangverseny. Zon­
gorán kisér Szasa Gorodinszky. — Köz­
ben hírek. — 1: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek,
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mozik műsora:
KEDD, május 3.

Vígszínház
5, 7, 9 óra.

Kelten egy autón.
Hangos filmoperett. 
Magda Schneider és
Karl Ludwig Diel
főszereplésével.

Uránia
5, 7, 9 óra.

Egy mámoros éjszaka.
Hangos vígjáték. 
Főszereplők:
Harry Liedke és
Nóra Gregor.

Apollo
7 és 9 óra.

Szerdán, csütörtökön:
Hadak útja, dráma. 
Kopkián kapitány,
kalandortörténet.

élelmiszerárak, piaci árak, árfolyam- 
hirek. — 3.30: A „Tündérvásár” mese­
órája. — 4.45: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés, hírek. — 5: 
Magyar nóták. Előadja Moizer Margit 
Rigó Jancsi és cigányzenekarának kísé­
retével. — 6: „Az iránysajtó”. Hindy 
Zoltán dr. előadása. — 6.30: Hangver­
seny. — Közreműködik Groh Klára 
(hegedű) és Stranszky Aranka (ének). 
— Zongorán kisér Polgár Tibor. — 
7.35: „Lengyelország és Magyarország”. 
Vitéz Somogyváry Gyula előadása. — 
7.35-8 (BUDAPEST II.): Gramofon­
hangverseny. — 8: Vidám tavaszi est. 
Rendező Hegedűs Tibor. — 10: Pontos 
időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 
10.15: Kosa György zongorahangverse­
nye. — 11: Sovánka Nándor és cigány­
zenekarának hangversenye. — Közben 
Somogyi Gyula francianyelvü előadása.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
Szerdán este a Csokonai színházban tartja 
egyetlen debreceni előadóestjét Nagy Endre, 

a magyar „konferanszkirály“
Előkelő és kiváló vendége lesz szer­

dán a Csokonai-szinháznak, ahol Nagy 
Endre tartja egyetlen debreceni elő­
adóestjét. Nagy Endre a debreceni új­
ságírók hívására jön a kálvinista Ró­
mába, amelynek közönsége már hosszú 
évek óta nem élvezhette páratlan szel­
lemességét, zseniális konferanszi ké­
pességeit. Nagy Endre köztuddmásulag 
nemcsak országos hirü iró és brilliáns 
zsurnaliszta, hanem a modern magyar 
kabaré megteremtője is. ő alapította 
meg annak idején Budapesten az első 
irodalmi nívójú kabarlt, amely szakí­
tott a brettli közönséges, triviális és 
gyakran trágár légkörével és helyébe 
otthont nyújtott a könnyű múzsának, a 
pajkos, de mindig színvonalas párisi 
szellemnek. Nagy Endre kabaréja előtt 
csak brettlik voltak Budapesten és a 
brettli nem szolgált más célt, mint, 
hogy röhögtessen, Nagy Endre kaba­
réja azonban a nemes derű, a tiszta 
mosoly bő tárháza volt és a fővárosi 
közönség rövid idő alatt annyira meg­
kedvelte azt a műfajt, amelyet Nagy 
Endre teremtett meg a magyar tala­
jon, hogy Nagy Endre kabaréjának 
bombasikere volt. A hires magyar szí­
nészek és színésznőknek egy egész 
sora indult el a világot jelentő desz­
kákra Nagy Endre kabaréjának színpa­
dáról és alig van ma Magyarországon 
olyan sikeres színpadi iró. akik alkotá­
saikkal ne szerepeltek vohia Nr 
Endre kabaréjában. Ám a Nagy Endre 
kabaréjának a legvonzóbb slágere, a 
legragyogóbb ékessége mindig maga 
Nagy Endre volt, aki valóságos lelke 
lett a kabarénak, mint konferanszié. — 
Nagy Endre konferanszai mindig ese­
ményszámba mentek Budapesten, hi­
szen a kiváló iró olyan sziporkázóan 
szellemes, közvetlen humoru és nagy­
szerű előadói készséggel biró konfe­
ransziénak bizonyult, hogy nemcsak 
Magyarországon, hanem külföldön sem 
lehetett párját találni. Akár politikai,

akár társadalmi, akár irodalmi témát 
állított szellemességének reflektorké­
véjébe: mindig tudott róla újat mon­
dani, szatírája mindig mélyen az ele­
venbe vágott, anélkül, hogy bármikor 
is bántó lett volna. Gyakran, egy-egy 
kényesebb témánál valósággal a bo­
rotvaélen táncolt Nagy Endre, de min­
dig sértetlenül hagyta azt a vonalat, 
amelyet nem szabad átlépni annak, aki 
a társadalom hibáit meleg emberi szív­
vel ostorozza. Egy finom grimász, egy 
jellegzetes gesztus, egy elharapott szó­
tag legtöbbször többet jelentenek 
Nagy Endrénél, mint más koneranszié- 
nál egy egész félóráig tartó verejtékes 
szóhalmozás. Jellemző Nagy Endre 
népszerűségére, hogy káprázatos kon­
feransziéi sikerei után, mint eső után

a gomba, úgy bújtak elő egyre-másra 
a megszaporodott magyar kabarészin- 
padokon az egyre újabb és újabb kon­
feransziéit, akik több-kevesebb sikerrel 
próbálták utánozni őt, a Mestert, ám 
ha egyik-másik távolról meg is közelí­
tette Nagy Endre nívóját és sikerét, de 
utolérni sohasem tudták. Nagy Endre 
ma is versenyen kívül áll, mint konfe­
ranszié és akik szerdán meghallgatják 
őt, azok bizonyára cey feledhetetlenül 
kedves és derűs est emlékével lesznek 
gazdagabbak.

Dicséret illeti a Csokonai-szinház 
vezetőségét, hogy a páratlanul érdekes­
nek Ígérkező estre nem emelte fel a 
helyárakat, abból az elgondolásból ki­
indulva, hogy Nagy Endre tözspubli- 
kuma mindig a müveit középosztály so­
raiból került ki és jelenleg épen ez a 
tábor az, amely legjobban megérzi a 
gazdasági válság nyomorúságát. Nagy 
Endre debreceni hívei tehát rendkívül 
olcsón juthatnak ahoz az igazán nem 
mindennapi élvezethez, hogy egy egész 
estén át élvezhessék Nagy Endre bra­
vúros szellemességének és humorának 
kiapadhatatlan áradását.

«J» ■••♦I*
MŰSOR:

KEDD este 8 órakor: Tűzmadár. Szín­
játék. Kardoss Géza felléptével.

A SZÍNHÁZI iroda
HIRO

RODA Jj
e—*****

MA,
kedden este 8 órakor:

E héten utoljára!
E héten utoljára! 
Zilahy Lajos

szenzációs sikert aratott szinjátéka 
KARDOSS GÉZA

felléptével:
TŰZMADÁR.

Szerdán este 8 órakor 
Rendes helyárakkal!

NAGY ENDRE 
iró és konferencier 

EGYETLEN ELŐADÓESTJE ! 1

Halló! Figyelem!
JÖN ! JÖN ! JÖN ! 

Csütörtökön és pénteken 
este 8 órakor

A KIS RÓTT ÉS A BUDAPESTI 
KOMÉDIA-ORFEUM 
SOLTI HERMIN,
FELHŐ RÓZSI

vendégjátéka.
3 órás szakadatlan Kacagás! 

Szigorúan csak felnőtteknek!

sport-

A Bocskay vasárnap 2:1-re vérié 
Románia idei bajnokoapatái, hétfőn 
pedifl 1 :ü-ra győzöl! a tavalyi bajnok­

csapat i 1
A Bocskay pénteken éjjel

11
indult

Debrecenből romániai túrájára, amely­
nek első állomása Bukarest volt. A 
Teleki, Vincze és Fehér nélkül induló 
debreceni proficsapat Gyurcsóval és 
Hernádyval megerősítve mérkőzött 
meg vasárnap 6000 néző előtt Románia 
idei bajnokcsapatával, a Venussal, me­
lyet 0:1 félidő után 2:1 arányban győ­
zött le. A hosszú utazástól fáradt deb­
receni csapat ,z első félidőben kissé 
mereven mozgott, a második félidőben 
azonban magára talált és szép játékkal 
megérdemelten győzte le Románia idei

bajnokát. A gólokat Hernády és Mar­
kos rúgták. Budai kapus ezen a mér­
kőzésen remek védéseket produkált, 
mellette Palotás, Gyurcsó és Markos 
tűntek ki. A kék-sárgák játéka olyan 
• ■agy tetszést aratott, hogy a turapro- 
gram kibővül és kedden Ploestiben is 
játszik a debreceni csapat.

Ugyancsak Bukarestben mérkőzött a 
Bacskay egy rendkívül erős ellenféllel, 
az Unirea Tricolor csapatával, amely 
tavaly Románia bajnokságát is meg­
nyerte. A mérkőzésről hétfőn este 
szűkszavú távirati jelentés érkezett a

1932 május 3

Bocskay elnökségéhez és a távirat szí- 
rint a Bocskay vasárnapi felállításában 
1:0-ra győzött. A győztes gólt Mátéfíy 
lőtte.

Vasárnap és hétfőn a Bocskay lgy 
állt fel: Budai — Kutik, Remmer — 
Palotás, Móré, Reviczky — Markos, 
Hernády, Gyurcsó, Mátéffy, Mertin.

A KLASZ debreceni alosztályának va­
sárnapi mérkőzésein a KSC Karcagon 
2:1 (1:1) arányban győzött a Debreceni 
TSC ellen. A Diószegi úti pályán a 
DVSC 1:1 (1:0) arányban végzett a 
DVSE-vel, a DEAC >edig 10:0-ra (5:0) 
hengerelte le a nyolc emberrel kiálló 
székgyári csapatot.

Városközi tornászverseny vasárnap 
Szegeden. A MOTESz déli kerülete va­
sárnap délelőtt rendezi meg Szegeden a 
városközi tornászbajnokságot, melyen 
Szeged és Debrecen legjobb női és férfi 
tornászai vesznek részt. Minthogy va­
sárnap Debrecenből Filléres gyors indul 
Szegedre, mindenkinek könnyen módjá­
ban áll a versenyt megtekinteni és való­
színűnek is tartják, hogy nagyon sok 
sportbarát hagyja itt vasárnap a sport- 
esemény nélküli Debrecent és tekinti 
meg Szegeden a rókusi tornacsarnok­
ban rendezendő tornászviadalt. Jegyek 
szerdától már kaphatók a Menetjegy­
irodában.

Debreceni m. kir. Tisza István 
tudományegyetem gazdasági hi­

vatala.
1609/7—1932. gh. szám.

VERSENYTÁRGYALÁSI
HIRDETMÉNY.

A debreceni m. kir. Tisza Ist­
ván tudományegyetem gazdasági hi­
vatala az egyetem 1932. évi július 
hó 1-től 1933. évi junius hó 30-ig 
terjedő időben szükséges:

I. Élelmiszerek:
1. Sertéshús, zsir és egyéb hen­

tesáruk; 2. marha- és borjuhusne- 
müek; 3. fűszer- és gyarmatáruk, 
cukor, só és ásványvizek; 4. liszt- 
nemüek; 5. kenyér és zsemlye 
szállítására 1932. évi május hó

24- én d. e. 10 órakor.

II. Gyógyáruk és kötszerek
szállítására 1932. évi május hé

25- én d. e. 9 órakor.

III. Műszaki anyagok:
1. Villanyégők, villamosszerelési 

anyagok; 2. tömitő anyagok; 3. la­
katos, vizvezetékszerelési anyagok; 
4. asztalos és építési anyagok
szállítására 1932. évi május hó

25-én d. e. 10 órakor.
IV. Fogyasztási cikkek:

1. Textil- és rövidáruk; 2. mosó- 
és kézmosószappan; 3. kefenemüek 
és seprűk; 4. műszerek, laborató­
riumi eszközök; 5. papirfélék, író­
szerek; 6. tisztítási cs világítási ve­
gyes anyagok
szállítására 1932. évi május hó

27- én d. e. 9 órakor.

V. Tűzifa és szén 
szállítására 1932. évi május hó

28- án d. e. 10 órakor
a gazdasági hivatalban (Debrecen, 
Nagyerdő, klinikai telep, felvételi 
épület I. emelet) nyilvános Írás­
beli versenytárgyalást tart.

Versenytárgyalási hirdetmény, 
szállítási feltétel, ajánlati lap és 
egyéb nyomtatványok a gazdasági 
hivatalban szerezhetők be.

Debrecen, 1932. április hó 23-án.
Dr. Balogh Gyula sk., _

egyetemi gazdasági hivatali 
igazgató.
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MEGHÍVÓ. „Bocskay” vasöntöde 
motor- és gépgyár részvénytársaság a 
debreceni kir. törvényszék Ct. 1166/15. 
1932. évi szám alatt kelt végzése alap­
ján uj közgyűlés megtartását 1932. évi 
május hó 14-ére tűzi ki és pedig dél- 
itán három órára a gyártelep debreceni 
Szoboszlói úti 4. szám alatti iroda- 
helyiségében, melyre a társaság rész­
vényesei tisztelettel újból meghivatnak 
azon figyelmeztetéssel, hogy az alap­
szabályok 15. §-a értelmében rész­
vényeiket a le nem járt szelvényeikkel 
igyütt a részvénytársaság gyártelepi 
Xnztáránál 8 nappal a közgyűlést meg­
előzőleg újból le kell tenniük. — Tárgy- 
lorozat. 1. Az igazgatóság és felügyelő- 
aizottság jelentése az 1931. évi üzlet­
ívről, valamint az 1931. évi mérleg meg- 
tllapitása. — 2. A nyereség felosztására 
is a felmentvény megadására vonatkozó 
aatározat megállapítása. — 3. A tiszt- 
riselők fizetésének újabb megállapítása. 
- 4. Esetleges indítványok. Kelt Deb- 
-ecen, 1932 május 1. Az igazgatóság.
{••••••••••©«i®©«, •*.

— LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

1932 május 3. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Amatőrök
kópiáit — nagyításait — leg­
szebb kivitc ban elkészi ik

SZAKÁL GÉZA
fotoszekilzletében
Piac ucca 34.

Hegedűs és Sándor ház.

25.042-1931. aü.

HIRDETMÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal a város 
lakosságát, hogy a város határában ter­
mett, vagy vidékről a város területére 
akár tengelyen, akár vasúton, akár pos­
ta utján behozott fogyasztási adóköteles 
cikkeit, — bor, sör, hús és szeszesitalo­
kat — a behozataltól számított 24 óra

alatt a városi adóhivatalnál a hivatalos 
órák alatt bejelenteni el ne mulassza. 
Közli a városi adóhivatal a város ösz- 
szes lakosságával azt, hogy az összes 
behozatali utakat fokozott és szigorú 
ellenőrzés alatt tartja és a bejelentés el­
mulasztása jövedéki kihágást képez, mi­
nek során a mulasztó a be nem jelen­
tett fogyasztási adóköteles cikk után 
taltatik.

Debrecen, 1932 április hó 30.
Városi adóhivatal.

Debrecen Város Erdei Vasút 
Üzemvezetősége.

HIRDETMÉNY.
Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy 

a Debrecen Városi Erdei Vasút vonalán 
f. év május hó 1-től kezdve október hó 
1-ig bezárólag a rendes gőzüzemű já­
ratokon kívül szombat, vasár- és ünnep­
napokon a 104. és 103-as számú hétvégi 
kiránduló motorosvonat közlekedik.

A 104-es sz. motorosvonat indul Deb­
recen városi faraktár állomásról reggel 
8 óra 30 perckor, végállomásra, azaz

Guth dr. Vásáry Istvín-menedékháthoz
érkezik 9 óra 50 perckor.

A 103-as sz. motorosvonat végállo­
másról, azaz dr. Vásáry István-mene- 
dékháztól indul 19 óra 20 perckor, ér­
kezik Debrecenbe 20 óra 40 perckor.

A motorosvonat díjszabása ugyanaz, 
mint a gőzvonaté. E vonatokon a hét- 
ségi kedvezményes 1.20 pengős menet­
tértijegyek érvényesek.

Csoportos utazás esetén külön meg. 
rendelésre a motorosvonat hétköznapo­
kon is közlekedik, úgyszintén külön 
gőzvonat- és sínautójáratok.

Üzemvezetőség.

KÖZGAZDASÁG V
TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT. 

Csikágó, május 2. Búza: 54.50—625, 
56.875—57, 59.125-25, 62.50-375, ten­
geri: 28.75, 32.50, 35.125, 35.75, zab:
21.25, 22.25, 22.625, 24.625, rozs: 36.125
39.25, 41.625, 44.

Liverpool: 5/1 3/4, 5/4 1/4, 5/7 1/4.
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ÉGI APRÓHIRDETÉS m SZÓK, OTVE.N PILLÉR 
ÉS EGYSZERRE BÉT REGGELI LAPBAN JELENI! 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 PILLÉR. VASTA- 
8ABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — OZLBTI HIRDETÉSRE MÁS TARIPA 
felvilágosítás 18. 6s 8-12 számú telefonon APRÓHIRDETÉSEK; aprOhirvktlsek feladhatok , fökladOhiva 

TÁLUNKBAN FERENC JÓZSEF UT PIAC OCCA) 4U 
SZÁM, PIÓKKIA DÓ HI VATAL ÓNKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÖRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Bútorozott
csinos szoba szép helyen 
olcsón kiadó. Esetleg el­
látással vagy konyha hasz­
nálattal. — Huszár ucca 13.

2407

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 2686—A

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó-, 
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

™ Kiadó
május 1-re családi ház, bérlő 
a házban egyedül lakhat-’- 
Csillag ucca 82. sz. 1682A

Különbé járatú
előszobás bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Rákóczi ucca 
35. 878

Kiadó
4 szobás lakás Simonyi ut 5. 
szám. 2458

Uccai
1 szoba, konyha, kamara és 
mellékhelyiségekből álló vi­
lágos pincelakás azonnal 
kiadó. Varga ucca 7. 2458

Józsán,
a Rózsással szembe 3 szo­
bás lakás, padlózott konyha 
és kamarával, melléképüle­
tek, gyümölcsfás kerttel ki­
adó. 30 pengőért azonnali 
beköltözésre is. Értekezni 
lehet: Veselényi ucca 107., 
a háztulajdonosnál. 2457

Kiadó
egy udvari szoba magános­
nak május 15-re. Szappanos 
ucca 4. 2463

Püspöki-palota
III. isméiét 43. alatt csino­
san bútorozott szoba kiadó. 
Ugyanott 4 szobás komfor­
tos lakás átadó. 2454

Uccai
1 szoba, konyha, kamara és 
mellékhelyiségekből álló vi­
lágos pincelakás azonnal ki­
adó. 2455

Szép
kerti lakás, kétszobás és 
egyszobás, kiadó. Szoboszlai 
ut 10. 2459

A prairie leánya.
REGÉNY.

Irta: H. O. READ. (13) 
VÉCSEY LEÓ fordítása.

VIII. FEJEZET.
Grace története.

Jack előtt összefolyt minden.
— Istenem! — kiáltott a fiatal­

ember megrémülve és alátekintett a 
mélységbe. A meredek széléről mint­
egy hat lábnyira egy kiálló sziklán 
csüngött Honeykut, akinek elég 
lélekjelenléte volt ahhoz) hogy jól 
megkapaszkodjék.

— Hál’ Istennek! — kiáltott
Jack mikor Honeykutot meglátta.

— Most már jól van minden, 
fiatalember, — szólt Honeykut — 
csak rám ne gördítsen valami szik­
lát !

— Nem, nem. Segíthetek talán 
valamivel?

— Igen. Ha csak egy szót szól is, 
hogy nem bánt, felkapaszkodom 
megint az útra. ígérje meg, hogy 
nem fog visszalökni.

— Istenemre mondom, hogy nem 
akarom visszalökni.

Honeykut mászott fölfelé. Jack 
egyik kezével egy faágba kapasz­
kodott, a másikkal pedig húzta föl­
felé Honeykutot.

— Most már látom, — szólt a 
nagy veszedelemből kiszabadított 
ember, — hogy önnel nem jó ki­
kötni. Erről az esetről különben 
cgv szót sem fogok szólni az ezre­
desnek. Mert ő én nekem rendkívül

jó barátom és éppen ma kitűnő 
álláshoz juttatott. És most békül- 
jünk ki; én mint gentleman a sza­
vamat adom önnek s a szavamban 
még eddig nem kételkedett senki, 
hogy többé soha sem fogok önnek 
alkalmatlankodni! Békeszerető em­
ber vagyok, Mr. Lindsay s hogy ha 
nem ittam volna annyi whiskyt, 
most sem támadtam volna meg önt. 
És ön hogy gondolkozik?

— Nincs kedvem a civakodást 
újra kezdeni szólt Jack.

— Ezt tudom. De Ígérje meg, 
hogy erről a kellemetlen ügyről 
nem fog beszélni senkinek!

— Megígérem, mert ez az ügy 
mindkettőnkre nézve nagyon jelen­
téktelen.

— Helyesen mondotta. Adjon 
kezet rá.

— Ez egészen fölösleges — szólt 
Jack. Mi azért sohasem leszünk 
egymással baráti viszonyban. Tér­
jen ki az utamból s én is azon le­
szek, hogy lehetőleg ritkán lássam 
önt.

Be se várta Honeykut válaszát, 
hanem azonnal sarkon fordult és 
hazafelé indult. Nagyanyjával a 
kapuba találkozott.

— Hála istennek, hogy épen és 
egészségesen kerültél haza! — szólt 
az öreg asszony és megölelte az 
unokáját.

— Hiszen még nincs is oly késő, 
nagymama.

— Tudom, de azért mégis aggód­
tam érted. Attól féltem, azt képzel­
tem, hogy beleestél a folyóba és 
belefultál.

Mikor bementek a lakószobába, 
az öreg Bob a tűzhely előtt ült és 
igy szólt hozzá:

— Na, Hildenroy, hogy kerültél 
ki megint a folyóból?

— Hiszen nem is voltam benne.
— Ez különös. Sarah naplemente­

kor egész bizonyosan tudta, hogy ...
— De ugyan, Bob!
— Igen, sikoltva berohantál a 

konyhából és határozottan állítottad, 
hogy Jackkal szerencsétlenség tör­
tént, Jack a folyó fenekén fekszik. 
Hiába igyekeztelek megnyugtatni, 
hogy Jack mindjárt hazajön, folyton 
csak azt hajtogattad, hogy Jack már 
meghalt.

— A férfiak sohasem értenek meg 
minket, nőket — válaszolt Mrs. 
Lindsay. — Nem tudom megmagya­
rázni, hogy miért, de ma este a 
konyhában, mikor kivettem a két- 
szersültet a fiókból, határozottan 
meg voltam győződve arról, hogy 
Jacket valaki a folyóba akarja lökni. 
A kétszersült kiesett a kezemből, be­
szaladtam a szobába és Bob kineve­
tett.

- Nos, itt vagyok s még hozzá 
r,igyon éhes is vagyok — szólt 
Jack.

Vacsora után, mikor Jack a nagy- 
atj iával az istálóban volt s a lovak 
után néztek, igy szólt a fiatalember:

— Remélem, nagypapa, te meg 
tunod őrizni a reád bízott titkot?

Az öreg eírJ' - csak mosolygott; 
relal. ------ a lámpát a szegre s
igy szólt:

— Azt hiszem, már nem egy tit­
kot őriztem mee.

— Megígértem ugyan, hogy egy 
szót sem fogok róla szólni senkinek 
s meg i» tartanám az Ígéretemet, ha 
a nagymama ösztönszerü sejtelme 
nem késztetne arra, hogy mégis be­
széljek.

S aztán elmondta, hogy mi tör­
tént vele és HoneykuttaL

— No, ez különös dolog — szólt 
az öreg — és én egyáltalán nem 
értem. A nagymamádnak különös 
természete van. Néha kijelenti, hogy 
ez vagy az fog történni s a jöven­
dölése mindig beteljesedik. És miért 
akart az a fickó téged láb alól el­
tenni?

— Azt hiszem azért, mert gyana­
kodtam rá, hogy ö kínozta meg 
Haneyt.

— És ezt csakugyan hiszed is?
— Igen.
— Miért? És ki volt a bűntársa?
— Azt hiszem tudom.
— Ne szóljunk Mórinak semmit, 

mert amilyen bolond ember: azon­
nal megtámadja Honeykutot.

— Nem szándékom az, hogy a 
gyanúmat Morttal is közöljem. Leg­
jobb lesz, ha maga jön nyomára 
Honeykutnak s ha azt teszi vele, 
ami neki tetszik.

— Honeykut elég gonosz ember 
ahhoz, hogy olyasmit elkövessen. 
Nem olyan ember, aki valami nagyon 
veszedelmes volna; jelentéktelen 
fickó, aki minden aljasságot elkövet, 
ha nem kell félnie a büntetéstől. 
Lusta mint a kutya s az ezredes 
nélkül talán már éhen is halt volna.

( TTaIu* tervi* X
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ÚJSÁG 1932 május 3.
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{ÓT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR 
•S EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
áEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASTA- 
IABB BBTCTEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN S7.Á- 
SITTATNAK — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
PEtYILÁGOSlTÁS 18. ÉS 8-12 SZÁMÚ TELEFONON

APRÓHIRDETÉSEK
APR0U1RDETISEK FELADHATOK: FŐKIADÓtilv 
VALÓNKBAN FERENC JÓZSEF CT PIAC UCCA) 4<l 
SZÁM, FIÓKKIA DÓHI VA V AI ÓNKBAN SZÉCHF.N?, 
OC.CA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR hT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZU: 
ALATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. -

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szooa, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Kiadó
háromszobás lakás a Szent- 
Anna uccai bérházban. A 
Szentanna u. 10—13. sz. 
városi bérház Batthyány 
uccai oldalán, II. emelet 5. 
sz., jelenleg Nemes Károly 
bérletében álló háromszobás 
modern lakás kiadó. A sza­
badkézből leendő bérbeadás 
tárgyában városháza I. em. 
35. sz. hivatalos helyiség­
ben lehet értekezni. 854

exM

V irágKOsarak, 
virágcserepek — nagyobb 
mennyiségben eladók cseré­
be virágért, zsirosbödön, 
sütőteknő, cseléd vaságy, 
gyurótáblák, villanylámpa, 
képek, stelázsi, utazókosa­
rak, petroleumos kanna. Cim 
a kiadóban. 615

Bútorok,
konyhaberendezések kizáró­
lag jó minőségben Csapó u. 
67., Bálint Józsefnél. 1990

Eladó
egy szép tavaszi női kosz­
tüm és egy férfi tavaszi ka­
bát. Piac u. 34. sz., könyv- 
kereskedésben. 213

Eredeti
festmények és nagyon szép 
reprodukciók olcsó áron 
megbízásból eladók. Könyv- 
kereskedésben, Piac 34. 166

Használt
Singer férfivarrógép és sza­
bó vasalókályha olcsón el­
adó. Hatvan u. 1., II. 17.

778
~ Eladó
villanylüsztcr, összecsukható 
cselédágy, egy politúrozott 
ágy és gyermek vaságy. — 
Megtekinthető 10 és 12 
óra között. Varga ucca 10. 
szám, 3. ajtó. 2359

Női kalapok,
legdivatosabb, már 3.50-töl 
Schimmernénál, Piac u. 2. 
________________ 450

Zongora,
jó állapotban eladó. Cim a 
kiadóban. 743

Fajtiszta
Rhode Izlandi Red kakas 
és tojó eladó. Apaffy u. 20. 
Ugyanott törpe japán faj­
tiszta tojás eladó. 1932A

Palack,
tiszta literes és feles eladó. 
Cim a kiadóban. 762

Eladó
zománcozott fürdőkád. _
Hadházi u. 18. 910

Villanycsillár,
régi papír, zsirosbödönök, 
ócskavas és egyéb ingósá­
gok elköltözés miatt eladók. 
Piac 70., az udvarban. 885

Egy
barokk stilü diófa ebédlő- 
kredenc eladó. Arany János 
u. 8., 12—3. 855

Többféle
antik és diszbutor eladó. — 
Miklós ucca 51., Czeglédy.

903

Eladó
nagy tornyos sparheld. Nap 
ucca 4. 2461

Nagyon szép
árvácska, nefelejts, Szolvia, 
Lobéba és egyéb virág­
palánták eladók. Károly F. 
József ut 26/a. 2460

Kotló,
kakasok, tojás és eperpalánt 
eladó. — Széchenyi ut 16.

2466

Egy
nagy olajfestmény, bársony 
vasalásu, festett páva eladó. 
Nagyvárad u. 2., második 
udvar. 2469

Topoly abetétes
szép keményfa háló, külön­
böző bútorok eladók. Ker­
tész ucca egy. 2467

Tenniszrakett,
világmárkás, használt, kifo­
gástalan állapotban P 15.— 
eladó. Turay-trafik, Hungá­
riánál. 912

Gyönyörű
ebédlők, hálók, előszobák ju­
tányosán és részletre is el­
adók. Müasztalosnál, Piac 
ucca 7. 913

Priccsnyereg
teljes felszereléssel jókar­
ban eladó. Hatvan ucca 4., 
balra. 2473

Ablak,
négy darab, tokos, jókarban 
eladó. Hatvan ucca 4., bal­
ra. 2472

«1M
Veszek

aranyat, ezüstöt, ékszert, 
zálogcédulát legmagasabb 
árban. — Braun ékszerész, 
Hatvan ucca 6. 282

Könnyű
kocsit keresek egy ló után, 
lehetőleg ernyővel. Nap u. 
4. 2462

Aranyat,
zálogcédulát legmagasabb 
árban vesz Feldheim éksze­
rész, Piac 75. 922

Jégszekrényt,
kicsit keresek megvételre. 
Nagyot eladok. Élelmiszer- 
üzlet, Simonffy 2. 920

Keresek
használt, jó sparheldet meg­
vételre. Cimet a kiadóba
kérek. 811

Betegtoló
kocsit megvételre, esetleg 
használatra kölcsön keresek. 
Cim a kiadóban. 2465

Fekete
kereszthuros jó állapotban 
-lévő zongorát keresek. Cim 
a kiadóban. 2470

Zsalugátert
keresek. 140/80 méretű, 5 
vagy 6 ablakra. Értesítést 
kérek Pórelné, Debrecen 2.

2464

Privátok
pénzét elfogadjuk és első 
helyre bekebelezve prima 
ingatlanra kihelyezzük. — 
— Mindenkinek készséggel 
állunk rendelkezésére. Hitel- 
szövetkezet, Szentanna u. 
10. 2215

Irodahelyiségek 
központi fűtéssel igen ol­
csón Piac uccán kiadók. — 
Telefon 15—12. 370

Raktár­
vagy mühelyhelyiségek igen 
olcsón Piac uccán bérbe­
adók. Telefon 15—12. 370

Kossuth
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 1605

Elismert
jómenetelü füszerüzletesház 
eladó, esetleg bérbeadó. — 
Cim a kiadóban. 921

Üzlethelyiség
a Bika-bérházban, Vigszin- 
ház-mozgó bejárata mellett, 
irodának, műhelynek is al­
kalmas udvari helyiséggel 
együtt kiadó. Felvilágosítás 
ház£elügyelőnél. 2474

0betoftentlo/«3/,
Bor-

és pálinka szakmában jártas 
ügynök, kinek nagyobb 
vevőköre van, felvétetik. — 
Reichmann Vilmos. 906

. Füszerszakmában
jártas ügyes kifutófiut azon­
nal felveszek. Cim a kiadó­
ban._________ 908

Ügyes
kézi lányt női szabósághoz 
azonnal felveszek. — Arany 
János 24. goi

Hosszú
bizonyítvánnyal ápolónőnek 
ajánlkozik középkorú nő. 
Vidékre is. Kút 54., III. a.

914
Segéd-

és tanulólányt felvesz Dávid 
Erzsébet nőiszabó. Szent 
Anna u. 26. sz. 2475

Gyermektelen
házaspár házmesternek fel­
vétetik. Hatvan u. 35. 916

Cipészsegéd
és egy ragasztó felvétetik. 
Arany János 1. 919

Gyermektelen
házmester felvétetik. Dózsa 
u. 14. 2471

Házvezetőnőnek, 
házikisasszonynak ajánlko­
zik szerény, intelligens 
leány. Zajácz E. Nyíregy­
háza, Kótaji ucca 42. 2397

Eladó
Balmazújvároson, központ­
ban, jókarban lévő lakóház, 
elköltözés miatt P 2000-ért. 
Kedvező fizetési feltételek­
kel. Erdős Miklós Miskolc, 
Széchenyi ucca 15—17. sz.

905
Eladó ház.

Csapókért, János ucca 30. 
Érdeklődni lehet 6 órától.

2468
Csilléig

ucca nyolcvanhét számú ház 
elköltözés miatt olcsón el­
adó. 917

11 y araíjunk 
itthon! Legszebb, legolcsóbb 
nyaralás Simonyi úti villá­
ban, szobák teljes ellátással, 
nagy parkban. — Telefon 
30-42. 918

Gyorsirástanitás,
gépirástanitás Naményi 
gyorsíróiskolában, Piac 26/b 
Passage. Olcsó tandíj. 466

Kérelem.
Hadiözvegy, ki betegsége 
miatt dolgozni képtelen, két 
gyermeke napok óta nem 
evett, kéri a jobbmódu haza­
fias gondolkozásu közönsé­
get, hogy gyermekei részére 
élelmet, esetleg ruhaneműt
adakozni szíveskedjenek. _
Szives adakozást a kiadó- 
hivatalba vagy a Honsz. 
irodába (Gambrinus átjáró) 
kérem.____  836

Bérbeadó zongora.
Egy Stingel-féle egészen uj 
zongora bérbeadó. Értekezni 
Schmidt Sámuelnél, Frohner 
szálloda. 874

Gyorsírást
tanít eredményesen, jutá­
nyos áron okleveles gyors- 
ír6. Piac ucca 63., az udvar­
ban,_____________ 801

Keményfaforgács,
száraz, főzésre, fűtésre al­
kalmas, állandóan kapható, 
zsákonként 30 fillérét. Par- 
kettgyár, Kórház ucca 1.y0mit°U He*'dÜS « ^nd0r irodalm‘ « —dal reTzvcirvtarsasae kör.orao zenen.’uehracn. pJT

Megbízható
gyermektelen házmester fel­
vétetik. Deák Ferenc ucca 
5. 923

Inkasszálunk,
informálunk bárkinek ren­
delkezésére. Népszövetségi 
Hitelszövetkezet, Szetnanna 
ucca 10. 2216

Költözködést
teherautón az ország bár­
mely részébe, de helyben is, 
gyorsan, biztosan és olcsón 
eszközlünk. — Debreceni 
Autóforgalmi r. t., Hatvan 
ucca 53. Telefon 15—12.
_________________ 370

Szemklinikái
és szemorvosi receptekre 25 
százalék engedményt ad 
Lobi látszerész, Piac u. 63.

67
Tessék meggyőződni, 

hogy Kun József elismert 
uriszabó műhelyében leg­
olcsóbb fazonárak vannak 
érvényben. Piac ucca 44. 
Tanulót felveszek, udvar­
ban. 1584

Jó,
olcsó munkát
kárpitosüzemben
Püspöki-palota

Glattstein 
készít. — 
udvarban. 

240
Háromszobát

festetnék. Ajánlatot kérek. 
Csapó, Nyomtató ucca 22, 

 909

Bérbeadó zongora.
Egy Stingel-féle egészen uj 
zongora bérbeadó. Értekezni 
Schmidt Sámuelnél, Frohner 
szálloda. 903

Poloskairtó
Schwartz Izsó újra itt van. 
Hajó ucca 2. Telefon 11-03. 
_____________ 904

Mosást
vállalok napi 2.— pengőért. 
Iskola ucca 4. 904

Téli ruhák
molykár elleni megóvását 
vállalom. Altmann szűcs, 
Miklós u. 5. 481

Gallértisztitás
hófehérre, magasfénnyel 7 
fillértől Libándinál, Péterfia 
u. 4. 2440

Fehér
selem uszkár fiára előjegy­
zést elfogad Vörösmarty 9.

2456

Cseregyerek
módjára keres határontuli 
román városkába való zsidó 
diák a nyári szünidőre lehe­
tőleg helyben elhelyezke­
dést. Csak úri családok Írá­
sos érdeklődését kérném 
„Olcsó és kellemes nyara­
lás” jeligére a kiadóba. 915

Bőröndös
műhelyemet Halközből át­
helyeztem Piac 38. udvar­
ba. Szilágyi Lajos. 911

UCCa 40 cYÁm.


